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La fabrica „VICTORIA"

ACŢIUNI SUSŢINUTE
pentru Îndeplinirea 

In devans a cincinalului
Interviu cu E. -VIDRIGHIN, secretarul organizaţiei de partid

Consemnam cu cîteva säptämlni in 
urma, în, coloanele ziarului nostru, 
aplicarea unei initiative valoroase 
intitulată „Estetică, gram, secundă“ 
la fabrica „Victoria”. Cum e şi fi
resc, prin aplicarea acestei initiative 
ce se înscrie în ofensiva pentru efi
cientă cit mai ridicata ia loc de 
cinste se situează strădania colecti
vului de aici, în frunte cu comu
niştii, de a obţine economii cit mai 
„mari .ia materii prime ■ şi materiale, 
o productivitate ridicată, o calitate 
sporită a produselor. Scopul iniţia
tivei nu este în fond altul decît: rea
lizarea cincinalului înainte de .ter
men.

Acum la început de an nou, an 
hotărî tor pentru realizarea sarcinilor 
cincinalului în patru ani şi jumă
tate, comuniştii de Ia. „Victoria“, 
chibzuind îndelung, pe baza. unor in
vestigaţii în perimetrul gospodăresc, 
au dezvăluit şî unele cauze care ge
nerează anumite stări de lucruri ne
gative, propunînd măsurile de înlă
turare a lor.

în acest context, tovarăşa Elena 
Vidrîghin, secretarul organizaţiei de 
partid ne vorbeşte despre acţiunile 
organizatorice întreprinse în scopul 
dezvoltării răspunderii pentru efici
entă.

— Iniţiativa lansată întruchipează, 
aş putea spune, preocupările orga- 
ît.zoţifir v' 0.*.■ —.r . .u, ,,i -" *
miletului oamenilor muncii de a ob

ţine maximum de eficacitate econo
mică, cu cheltuieli minime, Pornind 
de la cerinţele majore ale anului 

. 1973, organizaţia de partid a' cerut 
specialiştilor din comisia economică 
şi conducerii fabricii să studieze po
sibilitatea găsirii unor . soluţii care 
să contribuie la creşterea producţiei, 
ia descoperirea şi punerea în valoa
re a unor noi resurse. Ia lichidarea 
locurilor îngust*, sau decalajelor în
tre unele sectoare de producţie,

— în ce constă studiul efectuat? 
—• El s-a axat, în principal, pe 

cauzele care duc la apariţia unor gî- 
t.ulri în producţie ia unele faze de 
fabricaţie, {fie prin. capacitatea re
dusă a unor maşini şi utilaje cu pa
rametrii tehnici depăşiţi, fie , prin 
stagnări neprevăzute, utilizarea unor 
procedee învechite , etc.). Cunoscând 
aceste fenomene diií timp, specialiştii 
noştri au luat şi măsurile corespun
zătoare pentru sincronizarea capaci
tăţilor de producţie, eliminarea locu
rilor înguste. Voi da un exemplu, 
în ritmul alert de creştere a pro
ducţiei, în secţia cuptoare automate, 
secţie .conducătoare a întregului pro
ces tehnologic al fabricii, exista pe
ricolul apariţiei fenomenului de su
prasolicitare. Pentru preîntâmpinarea 
iui s-au luat unele măsuri încă din 
luna decembrie 1972. Astfel, s-a tre
cut, pe baza studiului întreprins, la 

,
troducerea a încă două cuptoare,

complet reamenajate cu forţe pro
prii. Numai prin realizarea acestei 
măsuri producţia va creşte anual cu 
circa 200 tone foi. Soluţii de acest 
fel s-au găsit şi aplicat şi la secţia 
de umplut blaturi, la cea de ambalat 
şi glazat etc.

— Cu ioate acestea ritmul de 
creştere a producţiei va cere în 
curînd noi perfecţionări. Ce se 
prevede în perspectivă ?

— Studiul întreprins a avut în ve- 
■ dere şi acest lucru. în ultimii 10 ani 
producţia s-a triplat. Tocmai de a- 
ceea se prevede ca în actualul cin
cinal să extindem spaţiile de produc
ţie pe verticală prin construirea unei 
secţii noi de mare capacitate, utili
zarea mai bună a spatiilor existente, 
în ceea ce priveşte secţia de paste 
făinoase se prevede ca ea să treacă 
în următorii ani în cadrul Comple
xului de morărit şi panificaţie.

Toate aceste măsuri vor duce în 
final la obţinerea unei producţii su
plimentare de 2 000 tone produse şi 
la realizarea unor economii băneşti 
de ordinul milioanelor.

Putem informa că acţiunea a de
marat în bune condiţiuni încă din 
primele zile ale acestui an şi ne dă 
certitudinea că atît sarcinile anuale 
cît şi cele ale cincinalului vor fi 
îndeplinite în devans.

C onvorb ire  jca liza ,tä„ jie .,._
L NÍSTOR

Un imperativ major ăl activităţii 
lucrătorilor din agricultură

Pregătirea  
tem ein ică  

a producţiei 
v iito are

Odată cu intrarea in noul an, 
lucrătorii din fermele I.A.S., meca
nizatorii şi ţăranii cooperatori şi-au 
îndreptat atenţia în direcţia pregă
tirii viitoarelor recolte. Colectivele 
de muncă din secţiile de mecanizare 
sínt preocupate de punerea ta punct 
a parcului de tractoare, maşini şi 
utilaje agricole, zorind ca întregul 
volum de lucrări să fie realizat nu 
numai în perioada optimă, ci şi la 
un nivel calitativ superior. Paralel 
cu executarea reparaţiilor planificate, 
se acţionează cu forte şi mijloace 
sporite la transportul in câmp al în
grăşămintelor naturale — acţiune de 
primă importanţa în sporirea pro
ducţiei vegetale.

Constatările făcute în cîteva uni
tăţi pe care le-am vizitat atestă de 
altfel grija deosebită ce se acordă 
creării cadrului optim de pregătire 
a viitoarelor recolte. Pe mecaniza
torii din Chirpăr i-am găsit în plină 
activitate. în planul d'e reparaţii au 
fost cuprinse 9 pluguri diferite, 5 
grape cu discuri, 3 semănători pen
tru cereale, 2 cultivatoare, 5 trac- 

"toare şi altele. „Ne-am propus să 
trecem sub „lupa“ reviziei tehnice 
toate maşinile şi utilajele agricole 
din dotare — ne relatează şeful sec
ţiei, Virgil Rusu. Vrem ca în cam
pania de primăvară şi în perioada 
următoare tractoarele şi maşinile a- 
gricole să funcţioneze ca un cea
sornic. In consecinţă, ne-am prevă
zut, ca un prim obiectiv, realizarea 
unor reparaţii de cea mai bună ca
litate“, Migala şi atenţia cu care 
Gheorghe Dincă, loan ZakeI, Mitral 
Drotleff şi ceilalţi mecanizatori des
făceau şi verificau organele active 
ale semănătoarelor aflate în repara
ţie, constituie o primă dovadă că 
lucrări!® executate in această sec-

Centrala telefonică automată Me

diaş. Se lucrează la conectarea 

noului echipament al centralei

Din agenda primelor zile 
de muncă a le  anului

%  Colectivul fabricii de mobilă 
din Sibiu, aparţinlnd G.E.I.L.-ului, 
*. înregistrat din prima zi a noului 
an o substanţială depăşire a sarci
nilor de plan.

Dispunînd de o pregătire temei
nică în vederea demarării eficiente 
a tuturor fazelor de fabricaţie s-au 
produs încă din prima zi 10 garni
turi bucătătrie tip „Sodica“ şi 20 
cuiere tip „Mara” peste prevederile 
planului. în aceeaşi zi a. început 
producţia de serie la un nou pro
dus — garnitura de hol tip „Pălti
niş* — la care se consemnează un 
înalt indice de calitate. în zilele 
care urmează va intra în »reducţie, 
după pregătirile prealabile de ri
goare, un alt produs nou destinat 
exportului. Este vorba de garnitura 
da hol cu aspect rustic solicitată cu 
insistenţă de o serie de beneficiari 
stiăini.

ţfj) Fabrica „Dumbrava” şî-a în
scris din prima zi de muncă un plus 
de producţie de 300 m p covoare tip 
„Moldova". Concomitent a început 
producţia unui nou articol care va 
fi prezentat în comerţ sub denumi
rea de covor „Gaida". Noul produs 
se prezintă într-o contextură de cu
lori variată şi în şapte desene dife
rite.

în aceste zile vor fi livrate pri
mele covoare şi beneficiarilor de 
peste hotare, cu care s-au încheiat 
contracte ferme pentru primele trei 
trimestre ale anului în curs şi în 
proporţie de 91,4 la sută pentru în
tregul an.

f a  Unităţile productive apartinînd 
Direcţiei judeţene de industrie loca
lă şi-au concentrat, din primele zile 
ale anului, atenţia asupra eficientei 
activităţilor de proiectare şi repro- 
iectare a numeroase articole solici
tate de fondul pieţii. Pe această bază 
se fac febrile pregătiri pentru înce
perea producţiei îa două tipuri de 
mobile iniei, din lemn, de pe urma 
cărora se va obţine o eficienţă eco
nomică de peste 500 mii lei. Alte 
două tipuri de mobilier, în garnituri 
complete, vor aduce o eficienţă eco
nomică de 12 milioane lei, in timp 
ce numeroase articole de uz casnic 
din metal şî lemn vor contribui la 
sporirea, eficienţei cu peste 13 mi
lioane lei,

•  în ziua de 5 ianuarie au în
ceput lucrările de amenajare la noun 
balastieră de la Bradu, obiectiv care 
va furniza în final 170 m c material 
în 24 de ore. Unitatea apartinînd 
de MACO Sibiu, va fi pusă in func
ţiune. la întreaga capacitate, în anul 
viitor.

$  Au fost reluate lucrările de 
«menajare ale unor bazine piscicole, 
care se execută la Riura (între Ocna 
Sibiului;, şi Topir&a). Aici, pa o 
Aiprafaţă de 80 hectare, urmează să 
fie creat un lac artificial, care va fi 
populat cu diferite speaăî de peşti.

Puietul necesar a fost asigurat. In
tensificarea lucrărilor de finisare a 
barajului oe se construieşte are drept 
scop darea în exploatare a iacului 
în primul trimestru al acestui an,

®  ELCA Mediaş esté beneficiarul 
şi constructorul unui important o- 
biectiv de prestări către populaţie. 
Este vorba de un autoservite care 
va desfăşura o activitate complexă
— reparaţii, întreţineri etc. — în va
loare de 3,6 milioane lei anual.

Tot ELCA Mediaş, în colaborare 
cu „Emailul roşu", urmează să orga
nizeze o secţie pentru emailat, unde 
vor fi tratate unele articole electro
tehnice în vederea măririi gamei 
sortimentale şi a îmbunătăţirii cali
tăţii acestor produse mult solicitate 
de industrie şi de comerţ. în aceste 
zile de început de an au demarat 
lucrările şi pentru organizarea unei 
noi activităţi a acestei întreprinderi
— o secţie productivă de cartonaj 
pentru confecţionarea ambalajelor 
care va spori eficienţa întreprinde
rii ELCA cu peste 20 milione lei.

f a  în prima zi a anului, colecti
vul de la IMIX Agnita a expediat 
500 mini-mese în Olanda inaugurînd 
astfel seria expediţiilor către benefi
ciarii străini. în acest an, pentru 
unităţile aparţinătoare Direcţiei ju
deţene de industrie locală, volumul 
mărfurilor destinate exportului va fi 
de două ori mai mare decit în anul 
trecut.

INSTRUIREA 
PROPAGANDIŞTILOR 

DIN ÎNVĂTĂMÎNT
Ultima perioadă a anului 1972 s-a 

materializat in conştiinţa noastră 
printr-o seamă de evenimente so
ciale şi politice de primă importantă. 
Era de aşteptat, aşadar, ca prima de
cadă a noului an să constituie un 
prilej optim pentru limpezirea unor 
sensuri, accentuarea unor îndemnuri 
şi fixarea unor direcţii imediate ale 
activităţii. La acest deziderat contri
buie, printre altele, şi instruirea or
ganizată de Comitetul judeţean de 
partid pentru propagandiştii de la 
învăţămintul ideologic al cadrelor 
didactice.

Amintim cîteva dintre problemele 
propuse spre dezbatere: România — 
ţară socialistă în curs de dezvoltare. 
Sarcinile trasate de Congresul al 
X-lea şi Conferinţa Naţională din 
iulie 1972 pentru lichidarea decala
jului ce desparte România de ţările 
dezvoltate economic (Constantin Mi
h a il Concluzii desprinse din cuvîn-

tarea tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
la Consfătuirea pe ţară, a cadrelor 
didactice care predau ştiinţe sociale 
(V. Cîmpeanu); Perspectivele dez
voltării agriculturii judeţului Sibiu 
în cincinalul actual (I, Năstaseh Şti
inţa conducerii societăţii socialiste. 
Acţiunea legilor obiective în socia
lism şi modalităţile de folosire a a- 
cestora în activitatea de conducere 
politică a societăţii (Ion Prică. se
cretar al Comitetului. judeţean Sibiu 
al P.C.R.); Răspunsuri la întrebări 
pe teme de politică externă (Jean 

Popescu).
Tematica, în  întregime, discuţiile 

şi valoarea expunerilor vor influen
ta desigur nivelul dezbaterilor ce vor 
avea loc în şcoli. în primul rînd, 
prin aceasta, instruirea ce se încheie 
astăzi îşi va dovedi utilitatea şi efi
cienta.

N. LAZÄR

La unul din seliactorii din secţia filatură a fabricii „Progresul" din 
Orlat se torc firele pentru covoarele „Moldova"

Foto: FRED NUSS

O  i n t e r v e n ţ i e  
promptă

Cititorii noştri din 
Sibiu îşi vor fi amin
tind că, în locul mult 
aşteptatei zăpezi, s-a 
stîrnit, în ultima zi a 
anului trecut, un vint 
neobişnuit de puter
nic. El a provocat un 
accident care a stîr
nit o oarecare îngri
jorare în rîndul celor 
care se pregăteau să 
întîmpine «oul an a- 
casă, în cercul intim 

’ al familiei sau al 
prietenilor.

Intîmplarea a avut 
loc în primele ore ale 
serii, oînd oraşul era 
cuprins de, febra ul
timelor cumpărături, 
a pregătirilor pentru 
reveEon. O rafală de 
vint a rupt cîteva 
crengi dintr-un • co
pac şi Ie-a aruncat pe 
o linie electrică ae
riană.

Spectacolul , a fost 
deosebit şi a atras 
destui curioşi de pe 
str. Spartacus! cren
gile ude scoteau seîn- 
tei şi flamă, ca , un 
uriaş artificiu.

Anunţată de , cetă
ţeni, Exploatarea e- 
lectro-energetică a de
plasat imediat la lo
cul accidentului o 
echipă de intervenţiei 
ia numai cinci minute 
soseau în ştr. Spar
tacus electricienii Ma
rin Pisică şi Mihai 
Şerban, pentru depis
tarea şi „diagnostica
rea“ acestui caz.

Pe baza informaţii
lor furnizate de ei, 
dispecerul de serviciu

Ion Părăiatm, care a 
condus operaţiunile de 
remediere a deranja
mentului, stabilea că 
este vorba despre un 
scurtcircuit pe reţea
ua de medie tensiune 
care alimentează o 
parte din oraş cu e- 
nergie electrică. Linia 
a fost avariată şi trei 
posturi de transfor
mare scoase din func
ţiune.

Deranjamentul lăsa
se fără curent toţi 
consumatorii din stră
zile Gh.Gheorghiu-Dej, 
Moldoveaau, Negoiu, 

• .Ştefan . cel Mare, 
Spartacus şi cele în
vecinate, dar şocul lui 
s-a resimţit în tot 
oraşuL Scăderea brus- 

- că de tensiune a pro
vocat stingerea tutu
ror lămpilor cu va
pori de- mercur care 
asigură iluminatul pu
blic, lăsînd străzile în 
beznă.

Accidentul nu era 
prea grav dacă nu in
tervenea chiar în sea
ra anului nou: neîn- 
lăturat operativ, el 
risca să compromită 
multe petreceri de re
velion.

..Diagnosticul“ a fost 
stabilit la ora 19,io. 
Da ora 19,35 soseau în 
strada Spartacus ingi
nerul şef Conrad Tal- 
goth şî o altă echipă 
de intervenţie formată 
din electricienii Aroi» 
Stîngu şi Gheorghe 
Savu ,care au aplicat 
un „tratament* inten
siv şi eficace, execu-

ttnd manevrele de se
parare a locului de
fecţiunii şi de alimen
tare a celor trei pos
turi de transformare 
afectate din alte re
ţele, adiacente.

în jurul orei 20 toa
tă lumea răsufla uşu
rată: se aprindeau
becurile din străzile 
Spartacus, Ştefan cel 
Mare şi celelalte: re
velionul putea începe.

Pentru echipa de in
tervenţie a electricie
nilor a urmat însă o 
muncă încordată: a 
sosit auto telescopul,
crengile buclucaşe au 
fost înlăturate de pe 
firele electrice, iar re
ţeaua avariată a fost 
pusă din nou sub 
tensiune pentru mai 
multă siguranţă în a- 
limentare.

La ora 22, Gheorghe 
Savu şi Aron Stîngu 
părăseau serviciul, 
mulţumiţi că au re
adus lucrurile la nor
mal, că poate începe 
un revelion „obiş
nuit“. La aceeaşi oră 
intrau în tură Gh. 
Grecu, N. Suciu şi N. 
Buzdughină care, ca 
membri ai echipei de 
intervenţie au întîm- 
pinat anul nou într-un 
mod tot atît de o- 
bişnuit pentru electri
cieni: la locul de 
muncă. La ieşirea din 
tură ei notau in pro
cesul verbal că în 
timpul serviciului lor 
nu s-a întîmplat „ni
mic neobişnuit“.

F. V.

ţie vor räspiu'nde cerinţelor de asis
tate. Prin faptul că s-a asigurat dia 
timp necesarul cfe piese de schimb, 
activitatea se desfăşoară in ritm sus
ţinut. Există garanţia că acţiunea, d* 
pregătire a tractoarelor, maşinilor şi 
utilajelor agricole se va închei* la 
data stabilită.

Am reţinut, de asemenea, preocu
parea mecanizatorilor de a pune in 
perfectă stare de funcţionare şi par
cul de maşini şi utilaje agricol« pro
prietatea cooperativei agricole de 
producţie. Este vorba despre două 
greble mecanice, 5 prăşitoare, două 
mori pentru tocatul nutreţurilor.

Pregătiri intense se fac si în ca
drul secţiei d'e mecanizare Pelişor. 
Sub îndrumarea atentă a mecanicu
lui de întreţinere Cornel Lazăr. co
lectivul secţiei se află angrenat 1*. 
reparatul maşinilor pentru semănat 
şi al plugurilor, l-am Intîinit aici pe 
Octavian Banciu, Wilhelm Botsehling, 
Vlădiuţ Carcula. Erwin Binder, Tra- 
ian Popa. In fişele de evidenţă a 
maşinilor şi utilajelor reparate piuă 
în prezent au fost înscrise 26 grape 
cu colţi, 10 grape stelate, 3 grape cu 
discuri, 3 maşini pentru plantat car
tofi şi două semănători pentru pă- 
ioase. Dar ceea ce îi nemulţumeşte 
pe mecanizatori este lipsa unor pie
se d® schimb. Acest lucru creează 
unele perturbaţii in realizarea sarci
nilor de reparaţii. Unul dintre me
canizatori ne-a relatat faptul că au 
fost întocmite şi înaintate din timp 
comenzile, mecanicul d'e întreţinere 
deplasîndu-se la magazia S.M.A. Ag
nita d-e care aparţine secţia pentru 
a ridica aceste piese. Magazia se 
afla însă în .. ,  inventar. Nu s-ar fi 
putut face oare aprovizionarea cu 
piese de schimb înainte de acesta?

O atentie deosebită se acorda rea
lizării planului de reparaţii ia secţia 
din. Şeica Mare. Datorită organizării 
judicioase a activităţii, asigurării ne
cesarului de piese de schimb, pre
cum si strădaniei mecanizatorilor, 
numeroase tractoare, maşini si uti
laje agricole au şi fost reparate. De 
exemplu, ia 4 tractoare li s-au fă
cut reparaţii capitale, la două revizii

(Continuare în pag. » if(-a) 
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•  Capitala Republicii Nicaragua
Managua, a fost distrusă de se
isme în proporţie de 75 la sută, 
iar valoarea pagubelor materiale 
reaultînd din distrugerea sau ava
rierea a aproape 80 000 de clădiri 
se ridică la peste I miliard de 
dolari, reprezentînd 40 la sută 
din venitul naţional, Cutre
murul care a zguduit în
urma cu două säptämini, a- 
ceastă ţară din America Centrală, 
a provocat moartea a 5 000 de per
soane. Centrul oraşului s-a afun
dat cu aproape 30 de centimetri 
ca urmare a mişcărilor seismice-

•  Prototipul „Concorde-OOl" al
avionului supersonic construit in 
cooperare de finné franceze şi 
britanice a sosit joi dimineaţa la 
Atena, venind de la Toulouse. A-

vionul are în, program o seri? d'e 
zboruri deasupra Mării Meditera- 
ne, în vederea .verificării recen
telor modificări operate la regla
jul aterizoarelor şi efectuării unor 
cercetări experimentale la înaltă 
altitudine.

•  Potrivit cifrelor statistice fur
nizate de poliţia japoneză, 15 913
persoane şi-au pierdut viaţa în 
urma accidentelor rutiere înregis
trate în arhipelagul nipon în 
cursul anului 1972.

•  Celebru] chirurg sud-african, 
Christian Barnard, pionierul trans
planturilor de cord uman, a pă
răsit spitalul Groote Schuur îm- 
împreunâ cu soţia sa.

IZi fuseseră spitalizaţi în urma 
accidentului întîmplat acum trei

aăptămîni. Starea sănătăţii lor 
este, în prezent, normală.

•  In primele zii» ale anului
1973, la fel ca şi spre sfîrşitul lui 
decembrie trecut, Ia Moscova şi 
în împrejurimile capitalei sovie
tice au fost înregistrate tempera
turi neobişnuit de blînde pentru 
această perioadă a anului, mercu
rul termometrelor coborînd rare
ori sub zero grade Celsius. Pe 
străzi, locuitorii Moscovei umblă 
în pardesie, în. parcuri se întind 
peluze acoperite cu Sarba roşcată 
de anul trecut, iar copiii se joacă, 
în lipsă de zăpadă, în nisip. Sta
tisticile arată că asemenea ierni 
excepţionale sínt înregistrate p# 
aceste meleaguri îa Intervale de 
circa treizeci de ană.

Dar, ou toata că şi pentru ur
mătoarele zile se prevede, în con
tinuare, vreme caldă, meteorologii 
din Moscova consideră că iarna * 
întârziat doar, şi va „recupera“ 
timpul pierdut în siotâ'mînîl« o* 
vor veni.
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Rezultatele întrecerii 
pentru înfrumuseţarea 
şi buna gospodărire 
a oraşelor în 1972

Inscriindu-se în contextul general 
el preocupărilor întregului nostru po
por pentru înflorirea continuă a Ro
mâniei socialiste, activitatea desfă
şurată pentru înfrumuseţarea şi bu
na gospodărire a localităţilor s-a în
cheiat şi anul trecut cu rezultate 
rodnice. Valoarea lucrărilor execu
tate prin muncă patriotică a locui
torilor municipiilor, oraşelor şi co
munelor a fost de 6,7 miliarde lei, 
cu 1,2 miliarde lei mai mult decît 
realizările anului 1971.

Analizînd rezultatele obţinute în 
tot cursul anului 1972, Comisia cen
trală pentru urmărirea şi îndruma
rea întrecerii patriotice a hotărît a- 
cordarea următoarelor premii şi men
ţiuni municipiilor şi oraşelor frun
taşe pe tară în acţiunea de înfrumu
seţare şi buna lor gospodărire.

A. Municipii cu populaţie peste 
SO 000 locuitori

Premiul I — municipiului Reşiţa, 
Judeţul Caraş-Severin; Premiul II — 

i municipiului Hunedoara, judeţul Hu
nedoara; premiul III — municipiului 
Timişoara, judeţul Timiş.

în afara acestor municipii, clasate 
pe primele trei locuri, au mai obţi- 

,nut rezultate bune, clasîndu-se în or
dine pe locurile următoare, şi muni
cipiile Drobeta Turnu Severin, Arad, 
Piatra Neamţ, Galaţi, Baia Mare, Plo
ieşti şl Craiova.

B. Municipii cu populaţie sub 
60 000 locuitori

Premiul I — municipiului Gh. 
Gheorghiu-Dej, judeţul Bacău; pre
miul ÎI — municipiului Suceava, ju
deţul Suceava; premiul III — muni
cipiului Călăraşi, judeţul Ialomiţa.

Au mai obţinut rezultate bune, cla- 
»kidu-se în ordine pe locurile urmă

toare şi municipiile Giurgiu, Tîrgo- 
vişte, Roman, Lugoj şi Tecuci.

C. Oraşe cu populaţie peste 10 000 
locuitori

Premiul I — oraşului Urziceni, ju
deţul Ilfov; premiul II — oraşului 
Fălticeni, judeţul Suceava; premiul 
III — oraşului Buşteni, judeţul Pra
hova; premiul IV — oraşului Agnita, 
judeţul Sibiu; premiul V — oraşului 
Drăgăşani, judeţul Vîlcea; menţiu
nea I — oraşului Vulcan, judeţul 
Hunedoara; menţiunea a II-a — ora
şului Slatina, judeţul Olt; menţiunea 
a III-a — oraşului Calafat, judeţul 
Dolj.

In afara oraşelor premiate, au mai 
obţinut rezultate bune, clasîndu-se 
în ordin« pe locurile următoare, şi 
oraşele Comăneşti, Alexandria, Cîm- 
pulung Muscel. Darabani şi Paşcani.

D. Oraşe cu populaţie sub 10 000 
locuitori

Premiul I .— oraşului Nucet, ju
deţul Bihor; premiul II — oraşului 
Eforie, judeţul Constanţa; premiul III 
— oraşului Tg. Bujor, judeţul Ga
lati; premiul IV — oraşului Călimă- 
neşti, judeţul Vîlcea; premiul V — 
oraşului Sebiş, judeţul Arad; Menţi
unea I — oraşului Odobeşti, judeţul 
Vrancea; menţiunea a II-a — ora
şului Săveni, judeţul Botoşani; men
ţiunea a III-a oraşului Dumbrăveni, 
judeţul Sibiu; menţiunea a IV-a — 
oraşului Solea, judeţul Suceava; men
ţiunea a V-a — oraşului Novaci, 
judeţul Gorj; menţiunea a Vl-a — 
oraşului Hîrlău, judeţul Iaşi.

Rezultate bune, clasîndu-se în or
dine pe locurile următoare, au mai 
obţinut şi oraşele Ţăndărei, Băile 
Herculane, Buziaş, Băile Tuşned şi 
Ti tu.

(Agerpres)

Documentare d esp re  
25 de ani ai republicii
Este evidentă pre

ocuparea studioului 
de filme documenta
re de a înfăţişa în 
imagini cit mai con
cludente realităţile 
României contempora
ne, istoria construcţiei 
socialiste, istoria de
venirii ei social-poli- 
tice. Dintre filmele 
cele mai valoroase pe 
care documentariştii 
le-au realizat în cin
stea aniversării repu
blicii, două sínt pre
zente în această lună 
pe ecranele cinemato
grafelor noastre. A- 
parţinînd regizorilor 
Octav Ioniţă, Alexan
dru Boiangiu şi Feli
cia Cernăianu (ima
ginea: Gheorghe Du
mitru, Francisc Patak- 
faly, Sorin Constant!, 
nescu), ambele filme

sínt circumscrise crea
ţiei româneşti, nu au 
nimic de circumstan
ţă, ci merg spre evi
denţierea unor trăsă
turi de esenţă. Pri
mul, „Ritmuri româ
neşti“, care a rulat la 
Sibiu şi acum la Me
diaş, urmînd a fi pre
zentat şi la cinema
tografele din Cisnădie 
(8—14 I), Agnita (15— 
19 D, Dumbrăveni 
(25—28 I), şi Copşa
Mică (31 I—1 II), în
făţişează profilul con
temporan al României 
socialiste, reuşind o 
sinteză cinematografi
că sobră şi convingă
toare.

Cel de-al doilea, 
„România, ţara mea“, 
însoţit de comentariul 
poetio şi vibrant al 
lui Paul Anghel, a

fost recemt distins, de 
către un juriu format 
din regizori şi opera
tori, din reprezentanţi 
ai colectivelor de teh
nicieni şi specialişti, 
din ziarişti şi critici 
de film, cu premiul 
special „Cupa de cris
tal“, la cea de a pa
tra ediţie a concursu
lui anual de filme 
documentare pe tema 
„Omul zilelor noastre 
— constructor al so
cialismului în Româ
nia“. Filmul rulează 
pînă în 10 ianuarie la 
cinema „Pacea“ Si
biu, urmînd să fie 
prezentat în continua
re la Agnita (12-14 I), 
Mediaş (15—21 I), Cis. 
nădie (23—26 I) şi 
Apoldu de Sus (29 I 
- 1  II).

N. I. POPA

noutSti ÎN librarii
EDITURA EMINESCU

DUMITRU POPESCUi „Un om în 
Agora“, versuri, 175 pagini, lei 12,50.

MIRCEA IVÄNESCU: .Alte ver
suri“, 155 pşgini, lei 8,75.

EDITURA MINERVA
Colecţia „Biblioteca pentru toţi“.
MIHAIL SADOVEANU: „Istorisiri 

din Ardeal”. Ediţie îngrijită şi tabel 
cronologic de C. Mitru. Cuvînt îna
inte de Lucian Blaga. Addenda de 
Ionel Pop, 573 pagini, lei 5,00.

LA ROCHEFOUCAULD: „Maxime 
şl reflecţii“, traducere, note şi indice 
analitic de Aurel Tita, prefaţă de 
Ion Vicol, 380 pagini, lei 5,00.

EDITURA ALBATROS

MARIN SORESCU: „Suflete, bun 
la toate“, versuri, 126 pagini, lei 14.

CAROL ROMAN: „Flash. Pe meri
dianele unei tinereţi tn alertă“, 246 
pagini, lei 14.

EDITURA UNIVERS
FLORIAN: „Fabule", traducere şi 

cuvînt înainte de Aurel Tita, colecţia 
„Clasicii literaturii universale“, 231 
pagini, lei 12.

KONSTANTIN SIMONOV: „Zile 
şt nopţi“, roman, ediţia a IV-a, tra
ducere revăzută de Petre Solomon, 
colecţia Meridiane, 445 pagini, iei 11.

Concursul 
de adm itere 

în in stitu ţiile  
m ilitare 

de invătămint
Ministerul Apărării Nationale or

ganizează concursuri de admitere, 
pentru anul şcolar 1973-1974, In ur. 
mătoarele instituţii militare de în- 
văţămtnt:

— Liceele militare, anul I, între 
16 iunie şi 3 iulie 1973;

— Şcolile militare de ofiţeri ac
tivi între 2 şi 9 iulie 1973;

— Facultăţile tehnice din Acade
mia militară şi Institutul medico-far- 
maceutic Bucureşti, secţia militară, 
între 10 şi 20 iulie 1973;

— Şcolile militare de maiştri şi 
subofiţeri între 27 august şi 5 sep
tembrie 1973;

— Şcoala militară de muzică — ci
clul profesional — între 28 august 
şl 8 septembrie 1973.

Tinerii care doresc să oarticipe 
la concursul de admitere la nna din 
aceste instituţii militare de învătă- 
mînt vor depune cereri de înscriere 
Ia centrele militare judeţene pe raza 
cărora domiciliază pînă la 20 fe
bruarie 1973, pentru şcolile militare 
de maiştri şi subofiţeri şi pînă la 
20 aprilie 1973 pentru celelalte in
stituţii militare de învăţămînt men
ţionate mai sus.

Pentru relaţii suplimentare, cei 
interesaţi se pot adresa centrelor 
militare judeţene, sau de sectoare, 
pe raza cărora locuiesc.

r
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La Mediaş Analiză utilă a activităţii fotbalistice
In unmă cu cîteva zile la asociaţia 

sportivă Gaz metan din Mediaş, în 
'prezenţa întregului efectiv de jucă
tori ai secţiei de fotbal, a avut loc 
p  amplă analiză a activităţii secţiei 
jbn prima parte a anului competiţional 
Î972—1973.

în informările prezentat* de antre
nori şi conducerea secţiei, precum şl 
In discuţii s-a apreciat pozitiv faptul 
că, In turul actualului campionat al 
'tiiviziei „C“ — seria a X l-a — echipa 
'de seniori ocupă locul înitîi. Pozitiv 
este, de asemenea, faptul că atît se
niorii cit şi juniorii, în jocurile sus
ţinute în cadrul etapelor din turul 
'actualului campionat, au avut evo
luţii bune sub aspect tehnic şi tactic, 
aceasta ca urmare firească a îmbu
nătăţirii procesului de instruire spor
tivă, condus la seniori de antrenorii 
Ovidiu Hulea şi Filip Staudt, iar la

juniori şi copii de Gheorghe Motocea 
şi Karol Szabó.
1 Membrii secţiei de fotbal au mani
festat o mai mare grijă faţă de asi
gurarea bazei materiale necesare pro
cesului de instruire In bune condiţiunt 
la toate nivelele au analizat periodic 
în şedinţe operative comportarea echi
pelor în competiţiile la care au par
ticipat, au adoptat măsuri menite să 
contribuie la Îmbunătăţirea întregii 
activităţi a secţiei.

Cu toate că au fost obţinute rezul
tate bune atît la seniori cit şi în 
munca centrului de copii şi juniori, 
cu prilejul analizei efectuate au fost 
scoase în evidenţă şi o serie de lip
suri asupra cărora s-a insistat mai 
mult şl au fost făcute propuneri de 
înlăturare a lor. Astfel, s-a arătat că,

S ă  discutăm  d esp re  
fotbalul sibian (IV)

Răspunde astăzi Gheorghe Răşinarii,
fost internaţional, jucător 'a Rapid 
Bucureşti în perioada 1935—1943.

1. Cum apreciaţi evoluţia echi
pei de fotbal C.S.M. Sibiu în a- 
cest tur? *

2. Care credeţi că sint principa
lele carenţe ale fotbalului sibian?

3. Este posibilă promovarea e-  
chipei C.S.M.S. în divizia A în  
acest an competiţional? Ce măsuri 
ar trebui luate în acest sens?

I Dia punctul de vedere al re
zultatelor obţinute şi al poziţiei , 
în clasament, apreciez ca bună 

comportarea echipei î* acest tur de 
campionat. In ce priveşte jocul tac
tic — colectiv şi individual — acesta 
a lăsat de dorit, existed  încă serioa
se lacune. Situaţia aceasta este gene
rală în divizia B, singurul eşalon fot- 
balistio al ţării unde terenul propriu 
devine un atuu greu recuperabil. In 
aceste condiţii nu totdeauna echipa 
cea mai bună cîştigă. Exemple sínt 
numeroase. Gloria Bistriţa, Chimia 
Făgăraş, Minerul Anina şi, de ce să 
nu recunoaştem, chiar C.S.M. Sibiu 
sínt formaţii greu — dacă nu aproape 
imposibil — de învins „acasă“, dar 
care în deplasare nu pun probleme 
deosebite. După părerea mea, se poate 
medita asupra acestui aspect.

2 Deficienţele existente In fot
balul sibian nu au un specific 
local. Ele se manifestă in în

treg fotbalul românesc şi deoarece o 
discuţie ar necesita mult spaţiu şi 
timv, m i abţin a face comentarii.

3  Nu este posibilă promovarea e- 
chipei în prima divizie a ţării 
nici în acest an competiţional 

şi probabil nici în anul următor. 
Că dorinţa noastră a tuturor 
este mare, aceasta-i altceva. Dar 
ea nu are un suport real, ma
terial. Sibienii sínt şi vor rămîne 
nişte sentimentali, iar echipa lor va 
juca încă mulţi ani în divizia B 
dacă nu se va schimba unghiul de 
abordare a problemei. Pentru susţi
nerea afirmaţiei plec de la premisa, 
verificată pe „propria-mi piele", că 
un colectiv de jucători are nevoie de 
cel puţin trei ani pentru ceea ce se 
cheamă In mod curent „omogeniza- 
V«", Şi aceasta ta. ciuda oricăror, con

diţii create şi chiar în ciuda valorii 
lor individuale. Un jucător cum a 
fost Baratki — poate cel mai mare 
fotbalist al României — s-a integrat 
treptat şi nu fără dificultăţi în angre
najul echipei. Gîndiţi-vă însă cit de 
greu se realizează acest lucru atunci 
cînd este vorba de jucători cu o va
loare medie sau submedie. Trebuie 
deci muncit cu calm, cu răbdare şi 
. . .  cu privirea aţintită permanent 
înainte, In viitor. Şi încă ceva: avem 
nevoie de cîţiva jucători de valoare 
care să-i „tragă“ şi pe ceilalţi după 
ei.

.deşi echipa de seniori ocupă primul 
loc în serie, a avut şi unele evoluţii 
nesatisfăcătoare ce au dus lâ pierde- 

; rea unor partide (1—2 cu Minerul Bă
lan, 0—2 cu Unirea Cristur), unii ju
cători au manifestat o prea mare re
zervă în ceea ce priveşte angajamen
tul fizic în unele jocuri; la centrul 
de juniori şi copii munca de selecţie 
a elementelor de perspectivă nu a 
fost întotdeauna în atenţia antrenori
lor iar procesul de instruire nu a 
fost constant, avînd fluctuaţii în ceea 
ce priveşte ora şi locul antrenamen
telor, deşi acestora în anul 1972 li 
s-au asigurat condiţii bune de antre
nament şi jocuri.

Antrenorului Gheorghe Motocea i-au 
fost făcute recomandări preţioase în 
privinţa îmbunătăţirii muncii sale, cit 
şi a întregii activităţi a centrului.

Avînd la bază experienţa turului 
şi cunoseîndu-se bine lipsurile ce s-au 
înregistrat în munca secţiei, a antre
norilor şi sportivilor respectivi, cu 
toţii s-au angajat ca în returul com- 
petiţional 1972—1973 să-şi îmbunătă
ţească munca în scopul obţinerii celor 
mai bune rezultate — In vederea re- 
promovării echipei de seniori în di
vizia B, iar juniorii să se claseze în
tre primele patru echipe în serie — 
în condiţiile unei discipline perfecte 
şi a practicării unor jocuri pe mă
sura cerinţelor actuale.

Membrii secţiei de fotbal, prin pre
şedintele lor, ing. Mihai Puflea, au 
asigurat plenara că vor face t°t ceea 
ce este necesar pentru Îmbunătăţirea 
condiţiilor necesare procesului instruc- 
tiv-educativ al sportivilor, condiţie 
esenţială în realizarea dezideratului 
întregului oraş — revenirea seniori
lor în divizia B.

Z. RÎŞNOVEANU

0 sugestie
Ritmul creşterii traficului ru

tier pe arterele ţării impune, în 
mod firesc, luarea unor măsuri 
în stare să creeze cele mai favo
rabile condiţii siguranţei circula
ţiei. Sínt, îndeobşte, cunoscute 
preocupările Organelor da prbfil' 
pentru evitarea accidentelor, a a- 
glomeraţiilor, stagnărilor etc. Re
feritor la ceea ce s-a făcut, în 
acest sens, în judeţul nostru să 
amintim doar cîteva: realizarea 
unei semnalizări corespunzătoare 
(în oraşe); popularizarea, pe cele 
mai diverse căi a cauzelor acci
dentelor; comunicarea buletinelor 
meteo-rutiere; se dau periodic in
dicaţii adecvate lucrătorilor din. 
sectorul de drumuri; se colabo
rează fructuos cu organele locale 
ale puterii de stat etc.

„Cu toate acestea — ne scrie 
cetăţeanul Iulian Răsteanu, din 
Sibiu — mai sínt încă neglijenţe 
privind asigurarea unei bune cir
culaţii rutiere, mai ales pe porţi
unile de traversare a unor co
mune. în comuna Siimnic şi satul 
Ruşi, spre exemplu, asfaltul e 
foarte des acoperit cu mîzgă, ri
golele de pe lîngă drum sínt, de 
asemenea, necurăţate“. Cetăţeanul, 
probabil, posesor de autoturism şi 
deci interesat, încheie scrisoarea 
cu o sugestie care, credem, e bine 
să fie reţinută şi aplicată In toate 
comunele prin care trec şosele: 
„Organele locale ale puterii de 
stat şi cele de miliţie să impună 
cetăţenilor obligaţia de a curăţa, 
fiecare în faţa casei sale, strada, 
rigolele şi şoseaua. Să se ceară, 
autoritar, conducătorilor auto a- 
partinînd unităţilor economice de 
stat şi cooperatiste din localităţile 
respective să-şi cureţe bandajele 
roţilor autovehiculelor înainte de 
a se înscrie pe traseul cu circu
laţie intensă“. Cele arătate mai

sus sínt sugestii care, aplicate, ar 
contribui şi la buna gospodărire 
a localităţilor noastre rurale.

T. S.

Debitori dispăruţi
Casa de ajutor reciproc de la 

Uzinele textile din Cisnădie nu
mără la ora actuală peste 2 284 
membri. Numai tn anul 1972 co
mitetul C.A.R. de aici a acordat 
salariaţilor împrumuturi care to
talizează suma de 7 438 200 lei. 
Marea majoritate a celor care fac 
împrumuturi se achită conştiincios 
de datorii. Dar mai sínt unii care 
după împrumuturi dispar. Cîteva 
exemple: IOAN BOSTAN cu 4 570 
lei, ANA BÄLÄNEAN — 2 680 
lei, VASILE CHISTINEANU —
4 311 lei, IOLANA HURTEL —
5 332 iei, MARIA LUPU-STIMER 
— 2 446 lei, ROZALIA POP — 
9 484 lei. Cu toate intervenţiile 
comitetului C.A.R. şi ale organu
lui de miliţie local susnumiţn nn 
au fost încă depistaţi pentru a 
restitui sumele împrumutate, care 
totalizează nu mai puţin de 40 000 
lei. Oare aceşti debitori nu se 
gîndesc că banii Împrumutaţi sínt 
din cotizaţiile şi dobînda celorlalţi 
salariaţi, foştii lor tovarăşi de 
muncă?

Mînă-lungă
In seara zilei de 22 decembrie 

Í972, pe la ora 18,45, cetăţeanul 
Eftimie lorgulescu, (pensionar) în- 
cercînd să sustragă o sticlă cu 
votcă din incinta magazinului ali
mentar „Măgura“ din Cisnădie, a 
fost prins de vînzătoare. intere
sant: insul nu este la primul furt; 
a mai sustras asemenea băuturi 
şi la celelalte magazine din oraş; 
în ziua de 6.XII.1972 a furat ser
vieta unui consumator în restau
rantul Cindrelul, servietă ce con
ţinea cumpărături tn valoare de 
300 iei. Acum, »cest domn „Mînă- 
iungă*. luat la bani mărunţi de 
organele de miliţie, va da, desi
gur, un răspuns... scurt.

ILIE ANDREI
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•  1882 — S-a născut compozitorul 
Emil Monţia, membru fondator al So
cietăţii compozitorilor români (m. 
1955).

•  Se împlinesc 170 de ani de la naş
terea lui Ion Heliade-Rădulescu, scri
itor şi om politic (m. 1872).

•  1897 — S-a născut matematicia
nul Ernest Abasoa, care a adus con
tribuţii importante In domeniul func
ţiilor periodice în mecanică şi în elec
tricitate (m. 1942).

•  1908 — A avut Ioc cea de-a III-a 
Conferinţă pe ţară a Sindicatelor şi 
cercurilor socialiste din România 
(6-7.1.).

« Franţa — 1412 — S-a născut
Jeanne d’Arc, eroină naţională (m. 
30.V.1431).

SIBIU: PACEA: Seceră vlntul săl
batic (orele 9,00: 11,30; 14,00; 15,15: 
18,45; 21,00); ARTA: Fuga e sănătoasă 
(orele 10.00; 12.30; 15.30; 18.00: 20.30): 
TINERETULUI: Colega mea vrăjitoa
rea (orele 10,00; 12,00; 14,30; lG,30; 
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE; Săptă- 
mîna nebunilor (orele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Aventurile 
unei prinţese germane la curtea rege
lui Soare (orele 9,00; 11,15; 14,00: 16,30; 
19,00; 2l,15)i TINERETULUI: Săgeata 
căpitanului Ion (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR! Fanfan la 
Tulipe (orele 11,00; 16.00; 18,00 şi
20 .00) .

AGNITA: 8 MAI: Lacul lebedelor
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE;
Şah la rege (ora 18,00).

OCNA SIBIULUI: Felix şi Otília, 
seriile I şi II (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Aventuri la Marea 
Neagră, seriile I şi II (ora 18,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Trenul (orele 17.00 şi 19,00).

TEATRU

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme în general frumoasă cu 
cerul variabil, temporar noros. Vîntul 
va sufla slab din sectorul sud-estic. 
Minimele vor fi cuprinse între minus 
4 şi minus 2 grade, iar maximele vor 
oscila între plus 2 şi 4 grade. Cadru din filmul Colega mea vrăjitoarea

La Teatrul de stat din Sibiu, ora 
19,30, are loc spectacolul cu piesa Don 
Jüan, abonament E, iar la ora 20,00, 
la Nemşa, secţia germană a teatrului 
din Sibiu prezintă piesa Unchiul nos
tru din Jamaica.

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 

9,05 Interpretul săptămînii (relua
re). 9,20 A fost odată ca niciodată... 
Purceluşul cu codiţa inelată. 9.50 
De vorbă cu gospodinele. 10,05 U- 
niversitatea TV (reluare). 10,45 Ar
monii intime. 11,15 Program de 
circ (reluare). 11,40 Teleconferinţa 
de presă. 12.10 Rîul... ramul. Emi
siune de versuri (reluare). 12,25 
Recital de baleţ — Cristina Hamei 
(reluare). 12,50 Muzică populară.
13.00 Telejurnal. 13,10 Publicitate.
13.15 Matineu de vacanţă: Omiil 
Amfibie. Producţie a studiourilor 
sovietice. 16,30 Emisiune In limba 
germană. 18,15 Ritm, tinereţe, dans.
19.00 Drumuri In istorie, 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 20,00 
52 de iniţiative în 52 de săptămîni.
20.15 Reportaj din Pakistan.
20,35 Teleenciclopedia. 21,00 Film 
serial: Mannix. 21,50 Recital
extraordinar: Nieolae Herlea. 22,40 
Telejurnal. 22,55 Săptămîaa spor
tivă. 23,10 Romanţe şi ctatece de 
petrecere.

IAutobaza T.A.
I%
I angajează de urgenţă:
*
I

Sibiu
— şoferi cu carnet de conducere C, D  şi E j

în număr nelimitat |
%
\— mecanici auto

— vulcanizatori
— lăcătuşi întreţinere.

Informaţii suplimentare se pot obţine la Autobaza j 
! T. A. Sibiu, str. Sevastopol nr. 12, telefon 3 20 37, * 
I resortul personal.

I

t  I♦ T

I Oficiul judeţean de turism
Sibiu

• o5X angajeaza:

— 10 paznici şi portari 
I  — 6 taxatori staţii parcare auto

— responsabil magazin cu vînzare pe valută, care 
să îndeplinească următoarele condiţii: studii 
medii sau şcoală profesională comercială, cel 
puţin 2 ani vechime în comerţ şi să cunoască J

:jj o limbă de uz internaţional. ♦

Informaţii Ia biroul personal din Piaţa Unirii J 
I  nr. 4, Sibiu. *
- -j j

I ' n »(t4444444444 4 f4f 4 ♦» » » >  t 4 ♦ 4 44 4 4 *
WWWWVWW/WWVWWWWWWVWWWjWUWWW W ^fljW W ÎW W V ,

Fabrici de produse zaharoase
j c i o m r  sibiu

angajează de urgenţă: *
— 2 şoferi pentru autocamioane
— 1 magaziner.

Condiţii de angajare conform Legii nr. 12/1971.

Uzina Automecanica 
Mediaş

str. Aurel Vlaicu nr. 37,

angajează de urgenţă:
— lăcătuşi construcţii metalice
— tinichigii
— sudori
— strungari
— frezori
— vopsitori industriali
— macaragii pentru pod rulant.

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Legea
nr. 12/1971.

ÎSRRBl

j întreprinderea „Electromontaj“
Sibiu

■» angajează muncitori calificaţi:
Sj — mecanici auto

— mecanici Diesel 
< — automacaragii
> cu domiciliul în Sibiu sau comunele apropiate.
% De asemenea angajează tineri pentru calificare în
I  meseriile de tractorist, electrician linii, automacaragiu, 
ţ  mecanic auto, necesari şantierelor întreprinderii.
£ Condiţii: şcoala generală.
■C Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii,
jj str. Lector nr. 12.
:V .V W A S W W .V ,W .,A W A 5 W /A V / / .W JJVAW W >'AVVAV W W .

CAUT urgent femeie de serviciu, 
leafă bună, Str. Justiţiei 12.

PIERDUT binoclu, amintire, 2 ia
nuarie, şoseaua Boiţa, Recompensă 
bună. Telefon 1 24 38.

Cantina C.E.IX. Sibiu, str. Octom
brie Roşu nr. 4. anunţă redeschide

rea tn ziua de 8 ianuarie 1973,

VÎND Mercedes 180 D, perfectă 
stare. Teiefon 2 22 44. Bulevardul 
Victoriei 36.

VÎND I.M.S. tip 59, motorul modi, 
ficat Comuna Sălişte, str, Nieolae 
Bălcescu 153, Perhluschi Mircea.
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tlV MAREA ÎNTRECERE SOCIALISTA

TINERETUL — fa c to r  a c tiv  
in îndeplin irea cincinalului 

îna in te  de term en
Interviu cu EMIL VÎNATORU, preşedintele Comisiei tineret muncitoresc a Comitetului judeţean Sibiu

al U.T.C.

— Bilanţul anului 1972, deosebit 
de bogat în realizări, a fost şi 
pentru tineretul judeţului nostru 
un prilej de mari satisfacţii, de 
mindrie şi, mai ales, de puternică 
afirmare pe plan social. A obţinut, 
de ce să nu spunem, succese re
marcabile. Contribuţia tinerilor 
noştri la îndeplinirea şi depăşirea 
planului de producţie a fost rele
vată în repetate rînduri în ziarul 
nostru. Acum, Ia început de an 
am dori să consemnăm, într-o 
scurtă retrospectivă, cele mai bu
ne iniţiative ale tinerilor din sfera 
producţiei.

— Voi încerca să aleg, din multi
tudinea acţiunilor organizaţiei de ti
neret, ceea ce a fost mai reprezenta
tiv în anul care s-a încheiat. Aş 
numi, în primul rînd, iniţiativa inti
tulată „Organizaţia U.T.C. fruntaşă în 
întrecerea socialistă”, în care au fost 
antrenaţi 23 000 de tineri. Rezultatei 
11 000 tineri evidenţiaţi, din care 5 000 
fruntaşi în producţie; a crescut sim
ţitor indicele de calitate în industria 
uşoară (pentru că aici lucrează cei 
mai mulţi tineri); s-au redus absen
ţele şi întîrzierile de la serviciu; a 
crescut gradul de calificare a tineri
lor muncitori (fapt oglindit în numă
rul mare de tineri fruntaşi în pro
ducţie, în produsele de calitate pe 
care le-au dat şi în procentul trecerii 
tinerilor la categorii mai înalte de 
salarizare). Altă iniţiativă sibianăi 
concursul „Trofeul tînărului inovator* 
— pornită în 1971, pe la jumătatea 
anului. Rezultatele, credem, sínt edi
ficatoare pentru contribuţia tineretu
lui la perfecţionarea proceselor de 
producţie. Voi apela tot la cifre: 1200 
invenţii, inovaţii şl raţionalizări, cu 
o eficienţă postcalculatâ de 16 mili
oane lei.

Pregătirea 
temeinică 

a producţiei 
viitoare

(Urmare din pag. I)

tehnice şi la alte două Întreţineri 
periodice. Totodată, au fost reparate 
3 grape ca discuri, 19 grape cu colţi, 
8 grape stelate, o sapă rotativă, o 
semănătoare S.U. 29 şi alte maşini. 
O notă bună pentru atenţia ce se 
acordă calităţii lucrărilor. Pe măsură 
ce se încheie reparaţiile, la lucrările 
executate se face recepţia pe bază 
de proces verbal. Am fost informaţi 
că pină în ultimele zile ale anului 
1972 majoritatea mecanizatorilor au 
lucrat intens la executarea arături
lor adinei pe terenurile ce urmează 
să fie însămîntate în primăvară. De 
asemenea, o parte din tractoare sínt 
folosite la transportul îngrăşăminte
lor naturale.

Din acest punct de vedere, Şeica 
Klare nu reprezintă un exemplu sin
gular. Şi la Chirpăr, paralel cu re
paraţiile, se acţionează intens la 
transportul îngrăşămintelor naturale, 
pregătindu-se astfel condiţiile nece
sare obţinerii unor producţii bune 
in acest an. Traian Armean, loan 
Schneider, Mihal Drotleff III, loan 
Drotleff II şi alţi mecanizatori, cu 
5 remorci, transportă zilnic în Jur 
de 90 tone îngrăşăminte naturale. 
„In anul 1972, afirmă tovarăşul Wil
helm Baltes, preşedintele C. A. P., 
am obţinut „ recolte bune cu toate 
condiţiile 'climatice nefavorabile, 
ta  sfecla de zahăr, bunăoară, 
am realizat o producţie medie 
de 27 tone la hectar. Pe acele su
prafeţe, care au fost puternic fertili
zate cu îngrăşăminte naturale am 
realizat însă producţii mai mari. Ast
fel, la brigada a Il-a, condusă de 
loan Mănese, pe o suprafaţă de 5 
hectare, care a fost fertilizată cu 50 
tone gunoi de grajd la hectay, am 
obţinut în medie peste 47 tone sfe
clă de zahăr la hectar. Concluzia este 
aceea că va trebui să acordăm aten
ţie transportului în cîmp a întregii 
cantităţi de îngrăşăminte naturale. 
De aceea, pentru producţia acestui 
an ne-am prevăzut să fertilizăm cu 
îngrăşăminte organice o suprafaţă de 
100 hectare, din care 25 hectare vor 
fi destinate sfeclei de zahăr, 25 hec
tare culturii de cartofi, iar 50 hectare 
porumbului pentru boabe. Va trebui 
să ducem în cîmp mai bine de 5 000 
tone îngrăşăminte naturale. De a- 
ceea, antrenăm încă de pe acum, pe 
lingă remorcile secţiei de mecani
zare şi atelajele noastre”.

Şi Ia ferma vegetală Ruşi a I.A.S. 
Slimnic se depun vizibile eforturi 
pentru pregătirea temeinică a pro
ducţiei viitoare. Şeful de fermă, Teo- 
fii Cadar, declară că pină în pre
zent s-au transportat în cîmp, In 
platforme, la capătul tarlalelor, 800 
tone îngrăşăminte naturale. Anul tre
cut colectivul acestei ferme a repur
tat, un remarcabil succes, obţinînd 
pe o suprafaţă de 15 hectare fertili
zate cu îngrăşăminte naturale, peste 
30 tone cartofi de vară la hectar, 
utilizîndu-se soiul Ostara. Un motiv 
puternic ca întreaga suprafaţă, de 
65 hectare, destinată culturii de car
tofi; să fie, fertilizată cu Îngrăşăminte 
organice.

— Vorbind de initiative, am 
vrea să ştim cu ca noutăţi debu
tăm în 1973.

— Biroul C.C. al U.T.C. a lansat, 
pentru toate organizaţiile de tineret 
din ţară, întrecerea „Tineretul — fac
tor activ în îndeplinirea cincinalu
lui înainte de termen”, o iniţiativă 
sinteză, care concentrează esenţa pre
ocupărilor noastre. Obiectivele aces
teia vor fi concretizate în trei mari 
domenii de activitate: industrie, agri
cultură şi muncă voluntar-patriotică. 
întrecerea urmăreşte; îndeplinirea 
exemplară, de către fiecare tînăr, a 
obligaţiilor profesionale. Mai concret: 
folosirea intensivă a capacităţilor de 
producţie; prelungirea duratei de 
funcţionare a utilajelor; reducerea 
consumurilor de materii prime şi ma
teriale; reducerea consumului de com
bustibil, energie şi piese de schimb; 
larga antrenare a tineretului la crea
ţia tehnică; participarea In masă a 
tinerilor la realizarea prin muncă 
voluntar-patriotică a unor obiective 
de investiţii (noi capacităţi de pro
ducţie, construcţii zootehnice, irigaţii, 
desecări etc.), construcţii social-cul- 
turale (cămine pentru tineret, cămine 
culturale, baze sportive ş.a.).

— Care sínt punctele nodale în 
aprecierea succesuală a acestei 
ample întreceri?

— Voi numi doar principalele cri
terii: numărul de tineri antrenaţi în 
întrecere; media depăşirii sarcinilor 
de plan; felul în care brigăzile de 
producţie şi educaţie ale tinerilor îşi 
îndepllneso obligaţiile; valoarea eco
nomiilor realizate. Dar să individua
lizăm acest general; Biroul Comitetu
lui judeţean al U.T.C. Sibiu a stabilit 
deja un plan concret de măsuri orga
nizatorice, care urmează să fie adus 
la cunoştinţa activelor U.T.C., noi 
alese, ţn zilele următoare. Apoi pu
teţi consemna că vom aduce cîteva 
lucruri noi, care se adaugă la crite
riile de apreciere ale întrecerii. Dată 
fiind tradiţia judeţului nostru în con
strucţia de maşini, ne-am gîndit că ..
e bine ca, pentru organizaţiile care ţcoli . c,u PJofil industrial, preocuparea intensă a organelor locale de

— Tinerii noştri s-au remarcat prin 
gradul înalt de profesionalizare, fapt 
confirmat cu prisosinţă de rezultatele 
olimpiadelor pe meserii; prin ingenio
zitate în creaţia tehnică şi — aici 
mai avem încă rezerve — prin nu
mărul relativ mic de întîrzieri şi 
absenţe de ia serviciu.

In mobilizatoarea întrecere lansată 
de C.C. al U.T.C. vom continua să 
accentuăm pe obiectivele arătate, să 
realizăm economii valoroase şi, fi
reşte, să facem din fiecare tînăr un 
participant conştient activ la realiza
rea dezideratului suprem — realizarea 
cincinalului înainte de termen.

— In timp, cum va fi urmărită 
întrecerea?

— Spuneam că se va finaliza în 
1975, dar ea se desfăşoară pe etape 
anuale. Organizaţiile U.T.C. subordo
nate municipiilor, oraşelor şi comu
nelor vor informa lunar organele 
direct superioare. Acestea, la rîndul 
lor, vor informa organul judeţean, 
trimestrial. Pentru un sistem informa
ţional unic vor fi tipărite fişe pen
tru fiecare organizaţie în parţe. La 
nivelul organizaţiilor de atelier, uni
tate etc., evidenţa va fi ţinută pe 
fiecare utecist.

— Pentru tineri, mai ales pentru 
ei, stimulentul contează foarte 
mult. . .

— Desigur, există şi modalităţi prin 
care va fi recunoscut meritul celor 
mai buni tineri, meritul celei mai 
active organizaţii. Va fi acordat, la 
finele fiecărui an, „Drapelul de în
trecere al Comitetului judeţean al 
U.T.C.” (acesta fiind transmisibil), 
diplome şi premii în bani şi obiecte. 
In final, adică în 1975, „Drapelul...” 
va fi înmînat, definitiv, organizaţiei 
care, an de an, a obţinut rezultatele 
cele mai bune.

— Cum vedeţi perspectiva parti
cipării tineretului din judeţul nos
tru la această mare întrecere?

— Climatul de muncă şi viaţă de
osebit de favorabil al tinerilor noş
tri, existenţa unei puternice tradiţii 
muncitoreşti şi a numărului mare de

dau cei mai mulţi concurenţi la 
olimpiadele pe meserii, să acordăm 
u* număr sporit de puncte atunci 
cînd facem clasificarea fruntaşilor.

— Fiind vorba de ceea ce e 
specific judeţului nostru, vă rog 
să ne mai daţi şi alte amănunte.

partid pentru creşterea de cadre în 
domeniul economiei, experienţa noas
tră, a organizaţiilor U.T.C. in orga
nizarea unor acţiuni specific tinereşti 
ne dau certitudinea succesului.

TRAIAN SUCIU

George Popa M IH N IR I
L ÎN G Ă  L E A G Ă N

Proaspăt calificaţi, tinerii maşfnişti din sectorul tipar-ofset al întreprnderîl 
poligrafice. Ion Neagu şl Marinei Urieş se străduiesc să-şi însuşească cit' 

mai temeinic meseria tiparului

TRANSILVANIA nr. 8
Dedicat omagial celei de a 25-a 

aniversări a republicii, numărul 8 al 
revistei Transilvania, intrat zilele 
acestea în chioşcurile de difuzare a 
presei, se deschide cu un articol de 
fond consacrat evenimentului, ca o 
definire a lui din plan teoretic şi cu 
un bogat grupaj de poezie datorat 
unor autori sibieni (Mira Preda, Ti
tus Andronic, Christian Mauier, Ion 
Rahoveanu, Traian Suciu, Franz Ho- 
djak şi Ion Vidrighin), ca o defi
nire a măreţului moment aniversar 
făcută din perspectiva exerciţiului 
liric. După cronica politică ce pre
zintă un nou articol de George Sa- 
rafin despre prezenţa României so
cialiste, Ion Vlad semnează un nou 
studiu de aplicată cugetare la ru
brica Anul internaţional al cărţii 
(Dialogurile filozofiei), semnificînd 
încă o dată rezistenţa acestui com
partiment al revistei. Un eseu am
plu despre Iluminiştii români în cău
tarea unei noi formule de guvernare 
aflăm mai departe sub semnătura lui 
Romul Munteanu, un alt eseu (de 
fapt) ne propune Mircea Ivănescu 
pe tema traducerilor ca .art de cul
tură, iar Carol Gölínér aduce în ac
tualitate seria interesantelor sale 
confluenţe spirituale (aici, VI) stator
nicite din numerele trecute. în com
partimentul de proză Victor Domşa 
ne surprinde cu o frumoasă incursi
une lirică în destinul Sibiului con
temporan (reportajul Vocaţia unei 
aşezări), o incursiune deschisă mai

Atelierul de

proiectare şl e- 
xecuţie a pro
totipurilor de 

utilaje şi piese 

de schimb pen
tru industria 

alimentară, a- 
parţinind I.l.C. 
Sibiu. Un lot de 
ierăstraie alter
native pentru 
despicat bovine 
şi porcine, des
tinate dotării 

abatoarelor 
din întreaga 

ţară

apoi spre cerul patriei prin poeziile 
lui George Nimigeanu, Friedrich 
Schuller (tradus de Corneliu Buch- 
holtzer) şi Eugen Onu. Cronica idei
lor marchează prezenţa lui Marin 
Panait cu articolul „Determinism so
cial şi progres în epoca actuală”, iar 
Cronica economică se ilustrează în 
articolul Statistica, instrument in
dispensabil în munca de conducere 
şi planificare a economiei naţionale. 
Al. Dima şi Ion Pascadi se întîlnesc 
într-un dialog estetic prin „Asupra 
specificului românesc al conceptului 
de umanism socialist” şi „Antropolo
gia filozofică şi arta”. Cronica literară 
are în vedere acum volumele „Şapte
zeci” de Zaharia Stancu, în anali
za lui Mircea Tomuş, şi „Octombrie, 
noiembrie, decembrie” de Ana Blan- 
diana, în analiza lui Tilu Popescu. 
La studii, Vasile Netea scrie despre 
„Anticipări republicane transilvănene”, 
la cultură Traian Herseni si Maria 
Fanache se reunesc într-un dialog 
despre „Cultura spirituală” şi „Com
petenţă şi cultură”, iar la artă N. Ca- 
randino scrie despre Scena şi ideile 
ei. Mai semnează Alexandru Galea 
(De la „şcoala activă" la ergonomia 
şcolară), Emil David (Estetica indus
trială sau certitudinea universului 
confortabil), Paul Abrudan (Masele 
populare sibiene participante active 
la lupta pentru instaurarea republi
cii), Mircea Avram (în presa sibiană 
acum un sfert de veac), Titu Popes
cu, Mircea Ivănescu, IÎie Guţan, G. 
Nistor şi Reimar Alfred Ungar (la 
rubrica Bibliografie).
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\v .\\\\\\\\\\\\\\\\\v .\\\\\\v

Mulţumită acestui volum anto- 
I  logic, apărut, sub îngrijirea cer- 
{  cetăitorului literar V. Fanache (ca- 
0 r* semnează şi prefaţa), în colecţia 
0 de precisă direcţionare „Retrospec- 
0 tive lirice”, portretul liric al lui 
0 George Popa se oferă de acum 
0 clar şi complet. Credem că nu gre- 
0 şim asocilndu-1 pe poetul medieşan 
g acelei familii de spirite, avînd co- 
0 rnune' şi anumite date temperamen- 
0 tale, reprezentată la modul tipic 
0 în literatura noastră de către Şt. 

O. Iosif. Ca şi autorul Patriarha
lelor, George Popa ni se arată un 
poet minor, şi spunînd aceasta nu 
gîndim in sens valoric, ci referîn- 
du-ne la rămînerea acestei poezii
— în cele mai reprezentative piese
— în zona şoaptei, a sentimentului 
discret.

Soarta unor asemenea creatori 
e aparte. Datorită lipsei din opera 
lor a dimensiuni
lor cosmice, a pră
buşirilor şi înăl
ţările de o sălba
tică măreţie, ei — 
ee referim la 
cel de autentic 
talent, fireşte —
nu pot depăşi nicicum condiţia fi- 

0 gurilor de plan doi. Ceeaa ce nu 
^ însemnează, însă, pe de altă parte, 
0 că nu pot dăinui în memoria şi în 
0 preferinţele estetice ale viitorimii
0 (repetăm din nou numele lui Şt.
1 O. Iosif, ca un exemplu eonclu-
0 dent).
1 E dificil, fireşte, de spus dacă 
0 poezia lui George Popa va fi hă- 
0 răzită unei posterităţi reale, ac-
0 tive. Doar viitorul va decide în
1 această privinţă. Ceea ce se poate 
0 însă afirma cu certitudine e că li- 
g rica acestui autor e manifestarea

unui talent mai presus de orice 
dubii şi pe care, alături de alţi 
comentatori. îl sesiza încă în 1933 
Pompiliu Constantinescu, conside- 
rîndu-l „de o prospeţime, de o flu
iditate şi o evoluţie atit de moder
nă a expresiei, cum de puţine ori 
ne-a obişnuit tînăra poezie arde
leană, în genere prea locală”.

Asemenea cuvinte ne obligă să 
precizăm imediat în continuare şi 
rolul istoric pozitiv jucat de poe
zia lui George Popa, creator care 
alături de un Mihai Beniuc sau 
Emil Giurgiuca depăşeşte condiţia 
păşunistă, vetust tradiţionalistă, ce 
domina literatura transilvăneană în 
pragul celui de al doilea război 
mondial (antipăşunismul era şi un 
obiectiv fundamental al revistei 
„Lanuri" scoasă la Mediaş, între 
1933—1939, de cel 1a care ne refe
rim, împreună cu prozatorii Mihail 
Axente şi Ladmiss Andreescu). 
George Popa se arată un 
veritabil precursor al convingerilor 
artistice profesate de „Cercul li
terar” de la Sibiu. E o apropiere 
ce poate fi extinsă chiar pînă la 
o comunitate parţială in direcţia 
resurecţiei baladescului, element 
prezent în mod pur sau derivat, 
în mai mică sau mai mare măsură 
într-o serie de poezii ale creato
rului medieşan, cum ar fi Prinţul 
porneşte spre legendă, Fata mor
gana, Întoarcerea din legendă etc. 
sau Exod spre vis: „Caleştile aş

teaptă cu fluturii la ham /  Să tre
cem de mirajul ascuns în nori de 
vată. / Acuma dimineaţa se scu
tură din ram / Şi-aş vrea să nu ne- 
ajungă amurgul de agată. // Por
nim spre ţară nouă, cu soarele in 
scut, /  Cu primăveri în palme şi-n 
trup nelinişti grele. /  Noi niciodată 
drumul acesta n-am făcut / Şi- 
apoi să ne întoarcem cu pumnii 
plini de stele” etc.

Există în astfel de versuri, ca 
şi în baladele lui Radu Stanca, de 
exemplu, şi ecouri din romanţele 
minulesciene. Şi o asemenea ală
turare — pe care nu trebuie s-o 
supralicităm, desigur — e favori
zată şi de veritabila pasiune pen
tru muzicalitate pe care o mani
festă George Popa. „Ne entuzias
măm pentru acest destin / Al scoa
teri; cuvintelor di» clavecin” —
>« mărturiseşte, pe faţă, cel ce a 

scris Destin lilial. 
Păcat doar că a- 
ceastă caracteris
tică— şi în aceas
tă direcţie se 
poate stabili o 
paralelă cu au
torul Romanţelor 

pentru mai tîrziu — se arată d» 
la un moment dat abuzivă şi în- 
neacă într-o curgere monotonă, oa
recum artificială acuitatea senti
mentelor.

In contradicţie cu unii co
mentatori am spune, astfel, că a- 
tributele de poet minor ale celui 
în cauză nu-i îngăduie abordarea 
cu şanse de reuşită a legendei, 
mituluj de ample rezonanţe şi că 
poeme ca Manole vorbeşte zărilor 
(pe car« însuşi autorul lui îl pri
veşte — eronat, zicem noi — ca 
o creaţie reprezentativă), Moartea 2 
pe munte, Baladă, axate pe aseme- i  
nea coordonate, sínt departe d e  a ß  
da depline satisfacţii estetice (ex- ß  
cepţie face doar Cioban murind). 0 
Pe de altă parte, suflet structural 0 
elegiac, poetul nu poate fi decît g 
declarativ, fals, atunci cînd se vrea 0 
cu orice preţ optimist, ca în Vint 2 
de topit zăpezile II sau in parte 2 
din componentele ciclulu; Inimă 0 
sub arcuş (dim fericire, in antolo- g 
gia pe care o discutăm, asemenea 0 
mostre sínt totuşi destul de puţin 0 
numeroase). 0

Fără îndoială că asemenea ob- 0 
servaţii nu sínt motiv de dramă. 
Orice talent cunoaşte o matcă pro
prie, organică şi, în mod cu totul 
natural, limite. Iar cunoaşterea a- 
cestora din urmă e, credem, o 
mare şansă şi un mare avantaj 
pentru un creator. II invităm deci 
pe George Popa să considere rin- ,  
durile din urmă ale acestor în- 0

« I
încă numeroase creaţii de densi- 0 
täte lirică, pe drumul care şi pînă 
acum i s-a dovedit cel mai favo
rabil: acela al şoaptei străbătute 
de înfiorări şi nelinişti discret me
ditative, de un permanent, dar 
totodată subtil umanism, în faţa 
tainelor vieţii şi poeziei.

semnări ale noastre ca pe o în
cercare de a-1 stimula să mai 
bucure sufletul cititorilor săi cu

EUGEN ONUf ‘ 0
• J n  -  - •  ■ •  •Curier juridic

ŞTEFAN DRIMUS — Mediaş. 1) în
conformitate cu dispoziţiile Decretu
lui 287/1970, comitetele executive ale 
consiliilor populare sînţ autorizate să 
atribuie cetăţenilor, ale căror locuinţe 
proprietate personală au fost distruse 
sau grav avariate din cauza calami
tăţilor naturale, terenuri în vederea 
construirii altor locuinţe. Dv. nu vă 
încadraţi în dispoziţiuniîe decretului 
citat, iar simpla împrejurare că aţi 
cumpărat un imobii avariat din cauza 
inundaţiei, nu vă scuteşte de piaţa 
taxelor în legătură cu operaţiile de 
publicitate imobiliară. 2) Asistenţa 
medicală în spitale şi ambulatorii, în
treţinerea şi medicamentele necesare 
pe timpul internării, se acordă în 
mod gratuit şi pensionarilor bolnavi 
şi membrilor de familie ai acestora.

ELISABETA OLTEANU — Sibiu, 
str. Moscova nr. 13. Din moment ce cei

doi copii minori — v-au fost încre
dinţaţi spre creştere şi educare prin 
sentinţă judecătorească, soţul, cu care 
nu locuiţi împreună, nu are dreptul 
de a reţine copiii fără consimtămîntul 
dumneavoastră. Dacă totuşi va face 
acest lucru comite infracţiunea de 
nerespectare a măsurilor privind în
credinţarea minorului, care, conform 
art. 307, Cod penai, se pedepseşte cu 
închisoare corecţională pînă la 3 luni.

VIORICA TUDORÁN — Blăjel.
Pensia de întreţinere nu se poate 
acorda decit de la introducerea ce
rerii, iar nu şi pe un interval ante
rior, deoarece există prezumţia că 
beneficiarul nu a avut nevoie de ea. 
Această prezumţie poate fi înlăturată 
în cazul cînd se va dovedi că. cu 
toate diligentele depuse pentru obţi
nerea întreţinerii, cel obligat s-a sus
tras sistematic de la plata ei.

MARIA SlMPALEAN — Agnita. în
vederea sporirii sprijinului pe care 
11 acordă statul familiilor cu mai mulţi 
copii, s-a elaborat Decretul nr. 411 
din 20.X.1972, prin care mamele, care 
au 8 sau mai mulţi copii, beneficiază 
de ajutoare băneşti lunare de 200 lei 
pentru 8 sau 9 copii şi 300 Iei pentru 
10 sau mai mulţi copii. Pentru a be
neficia de acest ajutor, legea cere 
ca, copiii să fie în vîrstă de pînă la 
18 ani sau dacă-şi continuă studiile, 
la orice formă de învăţămînt, pînă la 
25 ani. Pentru copiii incapabili de 
muncă nu este limită de vîrstă. Copiii 
dv fiind majori, nu beneficiaţi de 
ajutorul prevăzut de Decretul 411/ 
1972.

GHEORGHE OLARIU — corn. Bir- 
ghiş, sat Igbişul Nou. Din scrisoarea 
dv. rezultă că un copil se află în în
treţinerea statului, — elevă bur
sieră la Liceul industria! textil din 
Cisnădie. Tn această situaţie, pentru 
acest copil, nu se acordă alocaţia de 
stat. Alocaţia se va acorda însă. pe 
timpul vacanţei şcolare de vară.

TEODOR TEREANU
consilier juridic

CALCULATO RUL -  unea ltă  a  in form atic ii
Calculatorul — un contemporan dificil, dar cu aiutorul Iul se uoate cru care se coate realiza numai 

dirila si controla funcţionarea, sore exemplu, a unui laminor, a unei Drin introducerea prelucrăm auto- 
Unii de fabricaţie sau a unef secţii tntreui. Bl aiută la diritarea si mate a datelor,
controlul decolării şi aterizării avioanelor, a zborurilor suatiale. calcu
lează consumurile, cheltuielile sl salariile, urmăreşte sl controlează in- Despre prelucrarea electronică
ventarul unui depozit, iar mai nou calculatorul Doate sunraveuhea si . . , . .
activitatea inimii pacienţilor, analizează electrocardioorame si stabileşte a oaieior şi eiicienţa ei 
In mod fulgerător diaonosticul. economică

Insă. mai puţin cunoscută sl calculată este eficienta economică a
acestor instalaţii.
Trei generaţii de calculatoare 

electronice
Primul calculator electronic a 

(ost construit in februarie 1946 la 
facultatea din Pennsvlvania 
(S.U.A.). Acest calculator, denu
mit ENIAC. era compus din 18 000 
tuburi electronice. ENIAC si nu
meroşii săi .fraţi" a format D in ă ________  __ ___  ____  __
în 1958 crima aeneratie de calcu- bilionimi de secundă, ce cînd la

de mărimea unei litere, si foarte 
subţire se cot monta 150 de cir
cuite care. împreună, cucrind a- 
proximativ 1 500 de elemente e- 
lectronice. Astfel, un semnal elec
tric care se declasează cu viteza 
luminii de-a luncral conductoarelor, 
care acum au o hindimé doar de 
cîteva miimi de milimetri, nece
sită pentru deplasarea lui de la 
un element la altul numai cîteva

latoare. cînd au fost înlocuite cu 
o aeneratie nouă care folosea în 
loc de tuburi electronice, semi
conductor!. Despre a treia aene
ratie se poate vorbi dună 1964. 
cînd au apărut calculatoarele nu
merice. Astfel industria construc
toare de calculatoare a reuşit să 
miniaturizeze din ce în ce mai 
mult calculatoarele. Nu se mai 
foloseau acum pentru fixarea ele
mentelor electronice (semiconduc
tor!. diode, rezistentei olăcile din 
mase niastice de mărimea unui 
nlic cu canalele conductoare im
primate. ci nlăci de ceramică de 
mărimea unui timbru, prevăzute 
cu circuite complete de cuplai, 
între timp. dezvoltarea calculatoa
relor se îndreaptă spre o nouă 
aeneratie — a patra. Astfel, muite 
calculatoare electronice moderne 
lucrează deîa De orincipiul asa- 
ziselor .cuDlaie intearate". Pe o 
plăcută mono-cristalină de siliciu.

calculatoarele din ..aeneratia a 
treia" acest timo era de aproxi- 
mativ 1 000 de ori mai mare: la 
cele de .aeneratia a doua" acest

Hotărirea C.C. al P.C.R. din 18 
aprilie 1972 de a dezvolta si com
pleta sistemul informational so
cial-economic. de a introduce un 
sistem de conducere cu aiutorul 
calculatoarelor electronice, precum 
si dotarea economiei nationale cu 
echipamentul electronic necesar, 
devine o realitate. Astfel, si la 
Sibiu ia fiinţă un centru teritorial 
de calcul cu o rază de acţiune 
ce cuprinde întreprinderi care au 
fost trecute în prooramul oriori- 
tar al economiei nationale, pri
vind prelucrarea automată a da
telor si introducerea sistemului 
informational, din iudetele Sibiu. 
Alba si Hunedoara. Centrul de 
calcul sibian va fi dotat cu un

întreprinderi n-au încă cunoştin
ţele necesare In acest domeniu 
pentru a putea întreprinde o ase
menea analiză. Colaborarea defi
citară a acestor două nării duce. 
în multe cazuri, la o analiză fun
damentală doar din punct de ve
dere tehnic si mai puţin sínt ana
lizate aspectele economice si de 
eficientă a introducerii prelucră
rii electronice a datelor.

că. calculatorul preia partial «au 
total anumite operaţii executate 
pînă acum de diferite persoane 
si eliberează aceste persoane pen
tru alte munci mai productive. 
Astfel rezultă un dublu avantal: 
pe de o parte eliberarea acestor 
persoane (de obicei cu studii me-

zări. concentrări, aruoări si ordo
nări ale informaţiilor ar fi impo
sibil conducătorului unei unităti 
economice să ia decizii oportune 
si fundamentate, volumul diferi
telor informaţii primare ar fi mult 
prea mare. Astfel, o dată cu in
troducerea prelucrării automate a 
datelor, luarea deciziilor la dife
rite trepte ierarhice este mult u- 

... . , , .. „ . surată. Deciziile pot fi mai bine
du si superioarei dm muncile de coordonate si actualizate. Mult mai
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timp se afla în iurul milionimilor commiter de aeneratia a treia.
de secundă, iar la cele din ..aene
ratia intiia" în iurul miimilor de 
secundă. Rezultă deci viteza si 
capacitatea mare cu care calcula
toarele modeme pot prelucra di
ferite informaţii.

Dezvoltarea imnetuoasă a ştiin
ţei si tehnicii duce la creşterea 
continuă a complexităţii vieţii e- 
conomice si sociale, deci ia nece
sitatea Dreiucrării unui volum tot 
mai mare de informaţii, necesare 
conducerii ontimale a economiei 
si vieţii social-DOlitice. Dar pen
tru realizarea acestui deziderat 
este necesar ca acest volum me
reu crescînd de informaţii să fie 
nrelucrat într-un timo tot mai 
scurt, pentru a permite luarea de 
decizii adecvate si oportune, lu-

»Felix 256". care va intra în func
ţiune în trimestrul IV 1973.

Construirea centrelor de calcul 
si dotarea întreDrinderîlor cu e- 
chipamentul electronic necesar 
sínt Ieoate de un volum ridicat 
de investiţii. Analizarea eficientei 
economice la acest volum ridicat 
de investiţii nu este numai onor- 
tună dar si necesară. Dacă totuşi 
ea nu se face sau se face super
ficial. acest lucru noate fi atri
buit în primul rînd linsei unor 
metode adecvate si experimentate 
în acest domeniu. în al doilea 
rînd linsei de interes De de o 
parte intr-o asemenea analiză a 
specialiştilor în prelucrarea auto
mată a datelor, iar oe de altă 
parte, faptului că .specialiştii* din

Avantajele prelucrării 
electronice a datelor

Avantajele care se nasc pentru 
întreprinderi prin construirea cen
trului de calcul si dotarea între-: 
nrinderilor cu echinamentul elec
tronic necesar sínt foarte oreu de 
cuprins în cifre. In primul rînd 
datorită faptului că sfera de apli
cabilitate a calculatoarelor este 
foarte mare. iar operaţiile execu
tate sínt variate si multiple, ca: 
antecalcuîatia si postcalculatia 
preţului de cost. consumul de ma
terii si materiale directe si in
directe. consumul de muncă vie. 
salariile, ciclul de fabricaţie, lu
crări de evidentă a creditorilor 
si debitorilor, statistici de calita
te. urmăresc stocurile de semifa
bricate. producţia Determinată si 
cea de produse finite, execută a- 
nalize economice etc.

Ecomyntl calculable
In orimul rînd în această ca- 

teoorie intră economia de perso
nal ca rezultat al raţionalizării În
treprinse în întreprinderi cu oca
zia introducerii prelucrării auto
mate a datelor. Ceea ca înseamnă

rutină si folosirea lor la munci 
mai productivei pe de altă parte 
prin eliberarea acestor persoane 
se reduc si cheltuielile cu mobi
lierul si alte cheltuieli îeoate de 
dotarea birourilor cu tehnica de 
muncă necesară, precum si chel
tuielile oenerale. Unul din evan
taiele principale ale calculatoru
lui constă tn faptul oă sintetizează 
si concentrează cantitatea mare 
de informaţii ce rezultă din evi
denta primară ne care. totodată, 
le orupează si ordonează tn func
ţie de treptele ierarhice unde sínt 
folosite. Spre exemplu, o infor
maţie despre un ofdin de livrare 
memorizată în calculator este fo
losită mai întîi pentru eliberarea 
facturii de livrare, apoi. combi
nată cu alte informaţii.- este folo
sită pentru stabilirea livrărilor de- 
cadale, lunare, trimestriale, anu
ale s.a.m.d., iar în continuare este 
folosită pentru diferite calculaţii 
(postcalculatia pretuîui de cost oe 
produs, calculatia beneficiului sl 
a rentabilităţii produsuluil etc. A- 
semenea concentrări de Informaţi! 
slut specifice prelucrării automa
te s datelor. Fără acesta slntati-

important este însă faptul că mul
te informaţii necesare planificării, 
conducerii si controlului unei în
treprinderi not fi păstrate efectiv 
In calculator.

Economii apreciabile
Pe lînoă economiile calculable, 

introducerea prelucrării electronice 
a datelor deschide laroi posibili
tăţi de economisire si în aite do
menii a căror mărime însă de 
multe ori se poate numai estima 
cu aproximaţie. Centrul de oreu-
tate a! acestor economii poate fi 
realizat prin reducerea stocurilor ieVatUle‘° e ^  de semifabricate, nrndortíe netei-, p -raţiile evidentei contabile în-

lante mai multe produse, iar De 
de altă parte, prin reducerea a- 
cestor stocuri, se reduc si chel
tuielile de stocare, redueîndu-se 
astfel si cheltuielile neproductive, 
deci se reduce preţul de cost al 
produselor.

Avantaje necuantificabile
Pe Ilncră economiile calculable 

si apreciabile, introducerea pre
lucrării automate a datelor mai 
are si aite avantaie necuantifi
cabile ca rapiditatea si exactita
tea prelucrării datelor, creşterea 
productivităţii muncii, operativita
tea sistemului informational. In 
afara de acestea contribuie ia 
elaborarea Dioonozelor si luarea 
deciziilor pe baza acestor proo - 
noze. la conceperea modelelor de 
conducere si simularea pe aceste modele.

Pentru ca Întreprinderile să poa
te beneficia de aceste binefaceri 
ale tehnicii moderne ele trebuie 
să-si reoroanizeze întreaul sistem 
informational, să codifice toate o-

de semifabricate, producţie neter
minată si producţie finită. Drin 
disoozitionarea automată a aces
tora. Ca urmare a acestor disoo- 
zitionări. reolări si supraveoheri 
automate se poate reduce mult 
ciclul de fabricaţie, mărind prin 
aceasta — ne lînoă faptul că se 
nun la disoozitia economiei natio
nale mai multe bunuri materiale 
— si viteza de rotatie a mijloa
celor circulante, lucru deosebit de 
important pentru folosirea raţio
nală si eficientă a mijloacelor 
circulante puse la dispoziţia In

tr-un limbai accesibil calculatoru
lui. lucru deloc uşor de realizat, 
care pe lînoă un volum mare de 
muncă calificată, necesită si mult timp.

Cu toate că calculatorul va in
tra în funcţiune în trimestrul IV 
1973. multe Întreprinderi benefi
ciare nici n-au început încă a- 
daptarea si reoroanizarea sistemu
lui informational si al evidentei 
contabile, cum ne sesizează con
ducerea centrului de calcul Sibiu. 
Este, deci. nevoie să se acţioneze 
cu mai multă promptitudine si

treprinderilor. Astfel ne de o par- operativitate în această direcţie, 
te întreprinderile pot produce cu a- 
celasi voiam de miiîoaee eiren- ARNOLD SPECK

economist
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Ofensiva forţelor patriotice 
cambodgiene provoacă pierderi 

grele trupelor lonnoliste
Penii 5 (Agerpres). — O re

latare dim Pnom Penh a corespon
dentului agenţiei Reuter, John Par- 
cell, informează că forţele patriotice 
cambodgiene au respins, vineri, o im
portantă coloană a trupelor lonno- 
Mate, care încerca să vina în ajuto
rul unor trupe ale regimului de ia. 
Pb Penii, ou efective evaluate la

Senatorii 
G. McGovern 

şi M. Hatfield car 
suspendarea tuturor 
creditelor destinate 
continuării războiu

lui în Vietnam
Washington 5 (Agerpres). — Doi 

senatori — denftocratul George Mc 
Govern si republicanul Mark Hat
field — au depus,, joi seara, in se
nat, un proiect de lege prin care se 
cere suspendarea iipediată a tuturor 
creditelor destinate continuării .răz
boiului în Vietnam. Proiectul, care 
constituie prima iniţiativă concretă 
a opoziţiei parlamentare americane 
faţă de politica Administraţiei in 
Vietnam, preconizează, in acelaşi 
timp. repatrierea în termen de 60 
de zile a tuturor forţelor Statelor 
Unite din Vietnamul! de sud, conco
mitent cu eliberarea prizonierilor a- 
mericani de război.

Acest, proiect de lege survine după 
adoptarea de către majoritatea de
mocrată dîn Senat şi Camera Repre
zentanţilor, tn cadru! unor reuniuni 
»aparate, a unor proiecte de rezolu
ţie similare, vizînd suspendarea tu
turor creditelor destinate susţinerii 
războiului Statelor Unite în Vietnam.

aderat lâ acordul 
internaţional 

asupra 
cositorului

Londra 5 (Agerpores). — La 4 ia
nuarie 1973, însărcinatul eu afaceri 
a.î. al Republicii Socialiste România 
ta Londra, Vasile Tiltacă, a depus, 
ia Ministerul Afacerilor Externe al 
Regatului Unit al Marii Britanii şi 
Irlandei de Nord (guvern depozitar), 
instrumentul privind aderarea Repu
blicii Socialiste România la cel de 
«1 4-lea Acord international asupra 
cositorului, adoptat la Geneva, la 15 
mai 1970.

Prin aderarea la acest acord, Ro
mânia, ca ţară membră, consumatoare 
de cositor, va beneficia de prevede
rile Acordului privind asigurarea u- 
nuî echilibru între producţia şi con
sumul mondial de cositor, reparti
zarea cositorului între ţările mem
bre consumatoare la preturi echita
bile şi promovarea, cooperării între 
ţările producătoare şi consumatoare 
«le cositor.

două batalioane, încercuite In ora
şul Tram Khnar, in care patrioţii au 
pătruns, recent, în urma unor atacuri 
fulgerătoare. Surse militare de la 
Pnom Penh. arată corespondentul a- 
genţiei Reuter, au recunoscut că, atît 
efectivele încercuite la Tram Khnar, 
localitate aflată la 39 kilometri sud- 
vest de Pnom Penh, cit si coloana 
de intervenţie care încerca să le 
vină în ajutor, au suferit pierderi 
grele.

In actuala lor ofensivă, pe care o 
desfăşoară îneepînd din ultimele zile 
ale anului trecut, forţele patriotice 
cambodgiene continuă să exercite, de 
asemenea, o presiune puternică îm
potriva trupelor lonnoliste amplasa
te în lungul şoselei de importantă 
strategică dintre Pnom Penh şi ca
pitala provincială Takeo, aflată la 67 
kilometri sud de Pnom Penh.

deschiderea lucrărilor 
Parlamentului canadian

Ottawa 5 (Agerpres). — Parlamen
tul canadian şi-a început joi cea 
de-a 29-a legislatură. In tradiţiona
lul „discurs al tronului”, prezentat 
în şedinţa inaugurală, guvernul pre
mierului Elliott Trudeau a expus 
principalele direcţii ale activităţii 
sale pe plan extern şi intern.

Discursul afirmă interesul Canadei 
pentru conferinţa general-europeănă 
de securitate şi cooperare, reforma 
sistemului monetar internaţional, re
glementarea problemelor tarifare in 
cadrul G.A.T.T. în vederea dezvol
tării comerţului internaţional, precum 
şi pentru dezvoltarea relaţiilor Ca
nadei cu o serie de state.

în. ceea ce priveşte problemele in
terne, în discurs s-a acordat prio
ritate luptei contra şomajului şi a 
inflaţiei, dezvoltării economice a ta

ll. P. UNGARĂ, — D<* curind, Întreprindere» de morârtt dfn Székes- 
lehérvár, localitate situata tn partea de vest a R. P. Ungare — cea 
mal modernă Întreprindere de acest iei din ţari, a intrat in funcţiune, 
în  foto: Imagine din un» dintre secţiile Întreprinderii de morărlt din

Székeslehérvír
— » ----------  — ......... ...........— -——................... ................... ........

Conferinţă de presă 
a premierului japonez

Tokio 5. —- Corespondentul Ager
pres, FI, Ţuiu, transmite) Premierul 
.'Japoniei, Kakuei Tanaka, a ţinut o 
c.xaiforiniţă de presă, in cursul'căreia 
a SKUrmat cS în/întocmirea bugetu
lui péi exerciţiul financiar viitor, care 
în cep i la 1 aprilie, guvernul va a- 
corda prioritate îmbunătăţirii . vieţii 
sociale *  populaţiei.

Răspun-tind unor întrebări privind 
programul său de remodelare a arhi
pelagului — vizînd, In esenţă, des
congestionarea centrelor urban« şi 
repartizarea zonelor industriale pe 
întreg teritoriul ţării — premierul a 
anunţat că, la sfîrşitul acestui an 
calendaristic, va da publicităţii pro
iectul concret in acest domeniu, ca
re ar urma să fie pus în aplicar» 
inceptnd de anul viitor.

Tanaka s-a referit apoi, pe larg la 
relaţiile economice cu S.U.A., apre
ciind că presiunile americano pentru 
o nouă reevaluare a yenului slăbesc, 
ca urmare a măsurilor luate la To
kyo, dé a se majora importurile şi 
de a se controla expansiunea expor
turilor. In legătură cu dezechilibrul 
existent în balanţa comercială cu 
Statele Unite (patru miliarde dolari 
în favoarea Japoniei, care a conti
nuat in ultimele luni să se majo
reze, în ciuda încercării de a-1 re
duce, pînă ia 31 martie a.c., la 2,9 
miliarde dolari), premierul a expri
mat părerea că efectele reevaluări! 
yenului din decembrie 1971 vor de
veni vizibile abia în următorii doi 
ani.

rii. Programul legislativ pe care gu
vernul îl propune în acest, scop par
lamentului prevede o serie de mă
suri, îndeosebi de ordin fiscal, care 
urmează să fie adoptate şi „ aplicate 
în colaborare cu guverne!« provin
ciilor, într-un efort de descentrali
zare şi adaptare la condiţiile concrete 
din fiecare provincie.

După şedinţa inaugurală, a avut 
loc o reuniune a grupului parlamen
tar al Partidului democratic, care, cu 
rele 31 de mandate, poate juca un 
rol hotarîtor In adoptarea sau res
pingerea unor proiecte legislative a- 
flate în dezbaterea Camerei Comu
nelor. Liderul partidului, David Le
wis, a anunţat că grupul parlamentar 
s-a pronunţat în unanimitate pentru 
respingerea oricărei încercări de a 
determina o cădere a guvernului Tru
deau, fie prin respingerea programu
lui legislativ, fie prin introducerea 
de amendamente sau moţiuni de ne
încredere în guvern. Lewis a decla
rat că deputaţii partidului său vor 
vota pentru măsurile guvernamentale 
care corespund orientării generale a 
partidului, în special în domeniul 
economic şi social.

EVENIMENTUL PE SCURT
«  GUVERNUL AUSTRALIAN A 

INFORMAT AUTORITĂŢILE S.U.A.
CÄ nu va interveni in acţiunea de 
boicotare a navelor americane, hotă- 
rîtă de sindicatele docherilor din 
Australia — transmite agenţia Asso-, 
ciated Press. Intr-o declaraţie făcuta 
miercuri, purtătorul de cuvînt al 
Departamentului de Stat american, 
Charles Bray, a exprimat „preocupa
rea" Administraţiei în legătură cu 
efectele pe oare le-ar outea avea 
măsurile luate de docherii austra
lieni asupra relaţiilor dintre cele 
două ţări.

•  LA PANMUNJON A AVUT 
LOC O NOUĂ REUNIUNE A COMI
SIEI MILITARE DE ARMISTIŢIU 
DIN COREEA. în cadrul căreia re
prezentantul R.P.D. Coreene a pre
zentat un ferm protest în legătură 
cu actele militarilor americani în 
interiorul zonei demilitarizate — in
troducerea de armament greu, vehi
cule militare şi personal combatant, 
sub pretextul desfăşurării unor exer
ciţii tactice. El a subliniat că aceste 
acţiuni sínt menite să ducă Ia creş
terea încordării în interiorul zonei 
comune de securitate, să împiedica 
eforturile poporului coreean puse în 
slujba reunificării paşnice şi inde
pendente a patriei.

O DUPĂ CUM INFORMEAZĂ A- 
GENŢIA A.D.N., guvernele R.D. Ger- 
mare şi Olandei au căzut de acord 
să stabilească relaţii diplomatice Ia 
nivel de ambasadă cu începere de 
Ia 5 ianuarie 1973.

Un comunicat asemănător a fost 
dat publicităţii şi în legătură cu ho- 
tărîrea guvernelor R.D, Germane şi

Întîlnirea premierului britaniG cu liderii 
Congresului Sindicatelor

Londra 5 (Agerpres). — Premierul 
britanic, Edward Heath, s avut, joi, 
o întrevedere cu liderii Congresului 
Sindicatelor Britanice (T.U.C.), în 
scopul discutării unor aspecte legate 
de prima fază a programului anti- 
inflationist Iniţiat de guvernul de la 
Londra. Aceasta este prima întîlnire 
a şefului guvernului cu liderii sin
dicali după instituirea, la 6 noiem
brie anul trecut, a măsurii de înghe
ţare a salariilor şi a preţurilor. 

Reprezentanţii sindicatelor au ex
primat opoziţia lor faţă de caracterul 
injust, după opinia sindicatelor, al 
politicii de blocare a salariilor şi 
preţurilor — In timp c* salariile au 
fost, efectiv, Îngheţate, preţurile la 
diverse produse continuă să crească. 
Ei au solicitat premierului Heath să 
continue negocierile in problema sa
lariilor, negocieri Interzise de gu

vern în perioada blocării preţurilor. 
La sfîrşitul reuniunii, Victor Feather 
a declarat că primul ministru a fă
cut, îa  acest sens, unele propuneri, 
pe care T.U.G. urmează să le stu
dieze.

Interlocutorii au hotărît să aibă 
o nouă întîlnire joia viitoare. Aceas
tă decizie a sindicatelor l-a deter
minat pe Anthony Barber, ministrul 
finanţelor, să manifeste un oarecare 
optimism, susţimind, în cadrul unei 
conferinţe de presă, că T.U.C. ar pu
tea fi gata să coopereze cu guvernul 
în ceea ce priveşte studierea, în linii 
mari, a celei de-a_doua faze a pro
gramului antiinflaţîonist. El a preci- 
zat că guvernul este hotărît să insti
tuie, cit mai curînd posibil, orga
nisme permanente de control asupra 
salariilor şi preţurilor, după deblo
carea acestora.

Inundaţii în sudul Italiei
Roma 5 (Agerpres). —  P lo i le  to 

r e n ţ ia le  n e o b iş n u ite ,  în s o ţ i te  d e  f u r 
tu n i,  c a r e  s -a u  a b ă tu t  z i l e le  a c e s te a  
a s u p r a  s u d u lu i  I ta l ie i ,  a u  p r o v o c a t  
m o a r te a  a  24 d e  p e r s o a n e  ş i  im p o r 
ta n te  p a g u b e  m a te r ia le .  C a  u r m a r e  
a  in u n d a ţ i i lo r ,  u n  n u m ă r  a p r e c ia b i l

a l  g u v e r n u lu i  s ic il ia n  a d e c la r a t  c ă  
n u m a i  in ce p r iv e ş te  a c e a s tă  r e g i 
u n e  a u  r ă m a s  f ă r ă  lo c u in ţă  p e s te  
5  000 d e  p e rso a n e . V o r  f i  n e c e s a re  
m a i m u l te  lu n i p e n tr u  r e fa c e r e a  
d r u m u r i lo r  ş i  a  c ă ilo r  f e r a te ,  p r e 
c u m  ş i  p e n tr u  r e s ta b i l i r e a  l e g ă tu -

d , J m j ă t i m  M M
f ă r ă  a d a p o s t  s e c i  d e  m u  d e  p e r 
so a n e . A lu n e c ă r i le  d e  t e r e n  ş i  in u n  
d a ţ i i l e  a u  b lo c a t  c ir c u la ţ ia  r u tie r ă  
ş i  a u  în t r e r u p t  c o m u n ic a ţ i i le  te le fo 
n ic e  ş i  te le g r a f ic e .  M a i m u l te  lo c a 
l i t ă ţ i  c o n tin u ă  să  f i e  i z o la te ,  ia r  a -  
p r o v iz io n a r e a  lo r  c u  a l im e n te ,  a p ă  
p o ta b i lă  ş i  m e d ic a m e n te  s e  fa c e  c u  
a ju to r u l  e l ic o p te r e lo r .  B ă tr in i i  ş i  b o l
n a v i i  d in  a c e s te  lo c a l i tă ţ i  s ín t  t r a n s 
p o r ta ţ i  d e  u r g e n ţă  în  a fa r a  z o n e i  s i 
n is tr a te .

D u p ă  c u m  r e la te a z ă  a g e n ţ i i le  d e  
p re să , s i tu a ţ ia  c o n t in u ă  s ă  f i e  d e o 
s e b i t  d e  c r i t ic ă  în  p r o v in c ia  M e s
s in a , c a  ş i  în  a l te  z o n e  d in  e s tu l  ş i  
su d u l  S ic i l ie i .  V n  p u r tă to r  d e  c u v în t

P A K I S T A N :  î n n o i r i  ş i  p e r s p e c t i v e
Un amplu proces de transformări 

Înnoitoare se ' înregistrează, în pre
zent,. îh toate sectoarele de bază ele 
economiei pakistaneze în domeniul 
educaţiei şi. îrivăţămîntului, în viata 
socială. Este vorba de un efori con
siderabil, menit să înfrîngă vechile 
structuri economice, să o înscrie în 
plină contemporaneitate, pe orbita 
modernităţii şi a progresului. Este 
vorba despre un plan guvernamental 
de refacere şi dezvoltare » eeono- 
mifci' nationale, iniţiat de autorităţile 
pakistaneze şi sprijinit de marea ma
joritate a populaţiei ţării, dornică de 
prosperitate şi progres.

„De bogăţiile ţării trebuie să pro
fite întregul popor şi mu putem per
mite ca ele să fie concentrate în 
mîinile cîtorva persoane* — a afir
mat preşedintei« Zulfikar Aii Bhulto, 
Intr-o declaraţie privind programul 
guvernamental de refacere şi dezvol
tare a economiei naţionale. în a- 
acest context, naţionalizarea sectoa
relor cheie ale industriei (industria 
’otelului, a maşinilor grele, a ener
giei electrice, a construcţiilor de ma
şini, industria chimică, petrochimică, 
si petrolieră, industria cimentului), 
care » avut loc la începutul anului 
1972, este apreciată ca un moment 
de cotitură în evoluţia economiei pa
kistaneze- Trecerea în. patrimoniul 
statului a ramurilor industriale de 
bază a pus capăt supremaţiei exer
citate în acest domeniu de marea 
oligarhie financiară, oare controla 
două treimi din întreaga lor produc
ţie şî poseda 80 la sulă din capita
lurile bancare şi 37 la sută din fon
durile societăţilor de asigurare. In 
«calaşi timp, naţionalizarea a permis

organizarea planificată a economiei 
şi abordarea cu prioritate a obiective- 
ior menit« să contribuie, în primul 
rînd, ia progresul industrial al ţării, 
şi nu la satisfacerea «nor interese 
particulare.

Ca un prim rezultat se poate men
ţiona revirimentul pe care-1 cunoaş
te, în prezent, sectorul industrial. O 
dezvoltare accelerată se înregistrea
ză astăzi în domeniul industriei chi
mice, al celei constructoare de ma
şini şi al industriei energetica.

La aproximativ 100 de km nord- 
vest de capitala pakistaneză, Islama
bad, se înalţă marele complex hidro
energetic Tarbela, conceput în ca
drul proiectului „Indus Busin Water“*, 
a cărui construcţie urmează să fie 
încheiată în 1976. In faza iniţială, 
centrala hidroelectrică va furniza 0,7 
milioane kW, urmînd ca, în final, 
să atingă capacitatea de 2,1 milioane 
kW. Lucrările de realizare a com
plexului Tarbela au oferit locuri de 
muncă la aproximativ 15 000 de mun
citori, tehnicieni şi ingineri pakista
nezi.

Paralel cu naţionalizarea sectoare
lor de baza âle industriei, înfăptui
rea reformei agrage, care a avut loc 
tot în primele luni ale anului 1972, 
a creat-premisele necesare unei dez
voltări rapide a economiei, îniatu- 
rînd în mare parte, marile dispari
tăţi existente în domeniul rural/Li
mitarea proprietăţilor funciare (de la 
500 la 150 acri pentru terenurile iri
gate şi de la 1000 la 300 de acri 
pentru cele sride), precum şi împăr
ţirea terenurilor la ţăranii fără pă-

mînt sau cu pămlnt puţin, a venit 
în sprijinul cererilor marii majori
tăţi a populaţiei pakistaneze. în  pre
zent, ţara trăieşte intr-o adevărată 
epocă de realizare a unor nenumă
rate proiecte privind dezvoltarea zo
nelor rurale, folosirea mijloacelor 
moderne pentru . sporirea producţiei 
alimentare, asanarea terenurilor mlăş
tinoase şi tratarea solurilor aride sau 
a celor cu un conţinut ridicat de 
sare, pentru a putea fi şi ele inte
grate circuitului agricol. De aseme
nea, au fost luate măsuri pentru va
lorificarea superioară a bumbacului 
—- principala sursă de venituri în 
devize a tării şi, în aceTaşi timp, 
materia primă pentru tînăra industrie 
textilă a ţării.

Departamentul dezvoltării rurale a 
anunţat că în toate unităţi!« admi
nistrative ale provinciei Sind vor fî 
create, în viitorul apropiat, sate-mo- 
del în cadrul vastului program ini
ţiat pentru dezvoltarea $i moderniza
rea aşezărilor rurale pakistaneze. A- 
ceste sate, care urmează să asigure, 
fiecare, condiţiile necesare pentru 
viaţa şi munca a cel puţin 1 000 de 
persoane, vor fi dotate cu şcoli, com
plexe industriale, spitale şi parcuri.

Aproximativ 80 ia sută din popu
laţia Pakistanului locuieşte în me
diul rural care, în cea mai mare par
te, a rămas încă - nedezvoltat, astfel 
incit guvernul a pus la punct un 
program general pentru îmbunătăţi
rea considerabilă a condiţiilor de via
tă în regiunile rurale.

într-un discurs radiodifuzat, minis
trul de finanţe al Pakistanului, Mu-

bashir Fiúsain, a anunţat adoptarea 
unor măsuri avînd ca efect o restruc
turare generală a sistemului bancar. 
Se urmăreşte, îndeosebi, îmbunătă
ţirea sistemului de acordare a cre
ditelor pentru agricultură şi cel de 
creditare cu sume mici, sprijinirea — 
printr-o serie de facilităţi bancare — 
a promovării exportului cu produse 
noi şi, de asemenea, prevenirea utili, 
zării abuziv« a fondurilor bancare, 
în  acelaşi timp, a fost extins con
trolul Băncii Naţionale asupra acti
vităţii şi operaţiunilor făcute de in
stituţiile financiare particulare.

Intrată în vigoare la 15 martie, 
Legea învăţămîntului a căpătat o im
portanţă de prim ordin într-o ţară 
în care analfabetismul continuă să 
deţină un procent ridicat. Noua lege 
prevede ca, în următorii cinci ani, 
în şcolile primare, să fie cuprinşi 
5 milioane de elevi,. în licee — 3,5 
milioane, iar în şcolile profesionale 
şi universităţi — peste 1 milion.

Pe plan social, anul 1973 repre
zintă perioada în care urmează să 
fie puse in practică numeroase pro
iecte privind, în ultimă instanţă, îm
bunătăţirea nivelului de trai al ma
jorităţii populaţiei Pakistanului. Este 
vorba de construirea unor locuinţe 
cu preţuri reduse, a. unor noi reţele 
de drumuri, plantarea de arbori pe 
mari suprafeţe, amenajarea de locuri 
recreative etc. Pentru concretizarea 
acestor obiective, guvernul a supli
mentat cu 100 milioane rupii aloca
ţiile bugetare pe anul 1973,

VENERA ANGHEL

n ic a ţi i ,  a  p r e c iz a t  p u r tă to r u l  d e  c u 
v în t .

P r o b le m a  p e  c a re  a u to r i tă ţ i l e  i ta 
l ie n e  t r e b u ie  să  o so lu ţ io n e z e  d e  
u r g e n ţă  e s te  a c e e a  a  r e f a c e r i i  s is 
t e m u lu i  d e  a p e d u c te ,  c a r e  a  fo s t  
g r a v  a v a r ia t .

La în c h id e r e a  e d iţ ie i

Reprezentativa 
României— campi

oană mondială 
universitară la

handbal
Stockholm 5 (Agerpres), — Sporti

vii români au debutat cu an succes 
remarcabil in întîlnirile de anver
gură ale anului internaţional 1973. 
Aseară, în eleganta sală .Baltinsk- 
halle" din oraşul suedez Malmö, re
prezentativa studenţească masculină 
de handbal a României a cucerit 
titlul de campioană mondială univer
sitară, învingînd în finală, după un 
meci dramatic, care a necesitat două 
prelungiri, cu scorul de 19—13, se
lecţionata U.R.S.S. La pauză rezul
tatul a fost de 9—8 în favoarea 
hanbaliştilor români, iar ia sfîrşitul 
timpului regulamentar de joc, tabela 
de marcaj indica egalitate: 15-—15. In 
prima prelungire a partidei, scorul 
a devenit 16—16. A urmat cea de-a 
doua repriză a prelungirilor, rezul
tatul fiind de 18—18, în urma unei 
mingi de arbitru, handbaliştii sovie
tici au intrat în posesia balonului pe 
contraatac. Ei nu au putut marca, 
deoarece Penu a apărat exceptional. 
Repus în joc de handbaliştii români, 
balonul a ajuns la Birtolom, care, 
şutind formidabil, a înscris punctul 
victoriei.

Numeroşii spectatori au aplaudat 
frumoasa victorie a echipei univer
sitare a României, care a intrat pen
tru prima oară în posesia titlului de 
campioană a lumii. în decursul com
petiţiei, handbaliştii români au pres
tat un joc de valoare, învingînd pe 
rînd echipele. studenţeşti ale Da
nemarcei, Italiei, Poloniei, Cehoslo
vaciei, Iugoslaviei şi în finală echi
pa U.R.S.S.

Luxemburgului de a stabili relaţii 
diplomatice la nivel de amabasadă, 
de la aceeaşi dată,

•  SECTOARELE INDUSTRIILOR 
DE BAZA DIN CUBA au realizat, în 
cursul anului 1972, o producţie de 
o valoare întrecînd cu 43 de milioane 
pesos pe cea din 1971, ceea ce re
prezintă o creştere de 15 la sută 
în raport cu aceeaşi perioadă a anu
lui precedent, socotită an record — 
informează agenţia Prensa Latina. 
Valoarea globală a producţiei indus
triilor de bază a fost, în cursul anu
lui 1972, de 338,3 milioane pesos, 
reprezenlînd îndeplinirea planului în 
proporţie de 99,6 la sută.

•  POSTUL DE RADIO UGANDA
a anunţat că preşedintele Idi Amin 
a afirmat că 500 de companii brita
nice din Uganda vor fi preluate de 
ugandezi, transmite agenţia Associa
ted Press. Preşedintele a precizat ca 
in scurt timp va. numi un nou înalt 
comisar ugandez la Londra, Nu
mai 90 de firme britanice din Ugan
da vor mai rămîne proprietate bri
tanică.

•  PRIMUL MINISTRU AL REPU
BLICII IRLANDA, JACK LYNCH,
a sosit joi la New York — prima 
etapa a vizitei oficiale de patru zile 
pe care o întreprinde în Statele U- 
nite. După cum a declarat la sosire, 
Jack Lynch va discuta cu preşedin
tele Nixon probleme privind investi
ţiile americane în Irlanda.

•  CREŞTERILE INFLAŢIONISTE 
RESIMŢITE IN ULTIMA PERIOADĂ 
Şl ÎN NORVEGIA vor determina, în

1973, o sporire cu 6,2 Ia suta a pre
ţurilor — se arată Sntr-un document 
oficial, conţinind previziuni econo
mice, dat publicităţii Ia Oslo

•  PREŞEDINTELE CORPORAŢIEI 
PETROLULUI DIN VENEZUELA 
(C.V.P.), MAURICE VALERY A 
ANUNŢAT CĂ, in urma prospecţiu
nilor geologice, această întreprinde
re de stat a descoperit, în zona briu- 
lui bituminös al fluviului Orinoco, 
zăcăminte petrolifere de mai mult de 
un miliard de barili.

Potrivit bilanţului întocmit, Corpo
raţia Petrolului a realizat în de
cursul anului 1972 cîştiguri in va
loare de 50 milioane boli vari (cca 12 
milioane dolari). De asemenea, în 
aceeaşi perioadă, au fost săpate 83 
de puţuri extractive (cel mai mare 
număr din istoria corporaţiei), fapt 
care a permis atingerea unui ritm 
mediu de extracţie de 61 mii barili 
pe zi (78 mii barili pe zi în luna 
noiembrie).

Comentînd aceste realizări, Mau
rice Valery a. arătat că eficacitatea 
demonstrată de C.V.P, lasă să se 
întrevadă posibilitatea ca, intr-un 
viitor apropiat, Venezuela să-şi asu
me controlul integral al pieţei inter
ne a hidrocarburilor.

•  POTRIVIT DATELOR OFICIALE 
PUBLICATE DE ZIARUL „THE GU
ARDIAN", în Anglia s-au pierdut, 
în primele 11 luni ale anului trecut, 
25 635 000 zile muncă, ca urmare a 
grevelor. Această cifră este de două 
ori mai mare decit cea înregistrată 
în anul precedent. în această pu
ternică mişcare grevistă au fost an
trenaţi, potrivit ziarului citat, 
1 589 300 de salariaţi.

/  nireprinderea  
de industrie locala A M E T

Sibiu
*tr. Mihail Kogălnîceanu nr» 1 ,

‘I

angajează:

— primitori-distribuitori pentru fabrica de răco
ritoare şi magazii

— economist sau contabil
ţ* pentru control preventiv.

Informaţii suplimentare la biroul personal.

I C o m b in a tu l
*T•4*

I chimic „VICTORIACC
ţ
t

t

i
:

angajează urgent:

muncitori calificaţi în meseria de operator chimist :

muncitori necalificaţi (bărbaţi), începînd cu vîrsta • 
de 18 ani împliniţi.

Salarizarea se va face conform H.C.M. 914/1968 : 
în funcţie de îndeplinirea condiţiilor de pregătire şi 
vechime.

Relaţii se pot obţine zilnic la serviciul personal, : 
telefon 315 şi 216.

\ întreprinderea de industrie 
\ locală
î judefeană ARCHIMET Sibiu
m

; str. Abatorului nr. 2 ,
mm■V
; angajează urgent, conform Legii nr. 12/1971, iar înca- 
: drarea conform H.C.M. 914/1968:
• — şef depozit magazie centrala
■ — lăcătuşi, sudori pentru unitatea din Cisnadie
m
: — căruţaş.

j G.I.I.A.I.U. S ib iu  j
I str. Rîului nr. 33 j
j angajează: j

— 1  maistru în specialitatea galvanizare
— muncitori galvanîzatori

I — muncitori tratamentişti termici |
j Informaţii suplimentare la telefon 21080, inte- : 
î rior 116.
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